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COMUNICATUL
PLENAREI COMITETULUI CENTRAL

' In zilele de 12 și 13 aprilie a. c. au avut 
loc lucrările Plenarei C.C. al P.C.R. la care 
au participat membrii și membrii supleanți 
ai Comitetului Central, membrii Comisiei 
Centrale de Revizie și ai Colegiului Central 
de Partid. Plenara a dezbătut următoarele 
probleme :

1. Creșterea efectivului, compoziția și 
structura organizatorică a partidului (ra­
portor tovarășul Virgil Trofin).

2. Situația cadrelor din organele și apa­
ratul de partid și de stat în anul 1965 (ra­
portor tovarășul Alexandru Drăghici).

3. îmbunătățirea activității organizației 
de pionieri (raportor tovarășul Leonte

^Răutu).
w 4. Modul de rezolvare a propunerilor, se­

sizărilor și cererilor oamenilor muncii, 
adresate organelor de partid și de stat (ra­
portor tovarășul Manea Mănescu).

5. Reorganizarea Institutului de istorie a 
partidului.

La discuții au luat cuvîntul tovarășii: 
Gheorghe Călin, loan Cîrcei, Ion Savu, 
Valter Roman, Iosif Uglar, Ștefan Bălan, 
Miu Dobrescu, Barbu Zaharescu, Gheorghe 
Nicula, loan Voina, Constantin Mîndreanu, 
Miron Nicolescu, Dumitru Balalia, Ștefan 
Voicu, Gheorghe Roșu, Gheorghe Vasilichi, 
Vasile Mîrza, Nicolae Vereș, Constantin 
Pîrvulescu, Janos Fazekas, Vasile Potop, 
Petru Enache, Adalbert Crișan, Constantin 
Dăscălescu, Ludovic Fazekas, Adam Leica, 
Cornel Onescu, Constantin Drăgan.

Dezbaterile au relevat succesele impor­
tanțe obținute în creșterea rîndurilor par­
tidului, întărirea sa politică și organizato­
rică, promovarea, educarea și formarea ca- 
drelor, munca politică desfășurată în ma­
sele largi ale poporului.

Aprobînd propunerile Comitetului Exe­
cutiv al Comitetului Central în proble­

mele discutate, vorbitorii au subliniat că 
aplicarea lor va duce la continua întărire a 
partidului, a rolului său conducător în în­
treaga viață socială, la îmbunătățirea acti­
vității de formare a tinerei generații, la 
dezvoltarea democrației socialiste în patria 
noastră.

Plenara a adoptat în unanimitate hotă- 
rîri corespunzătoare în toate problemele 
discutate.

1. In legătură cu efectivul, compoziția și 
structura organizatorică a partidului ple­
nara a constatat că în cursul anului 1965 
rîndurile partidului au crescut cu peste 
140 000 de membri. La 31 decembrie 1965, 
Partidul Comunist Român număra 1 518 000 
de membri. După ocupația actuală, în rîn­
durile partidului sînt peste 600 000 mun­
citori (39,6 la sută), peste 480 000 țărani 
(31,8 la sută), peste 330 000 intelectuali și 
funcționari (22, la sută). Repartizarea co­
muniștilor în diferitele ramuri ale econo­
miei și culturii, în toate domeniile de acti­
vitate socială este corespunzătoare ; a spo­
rit simțitor numărul membrilor de partid 
cu studii medii și superioare ; compoziția 
națională a partidului reflectă în mod co­
respunzător compoziția națională a popu­
lației țării.

Ca urmare a întăririi rîndurilor parti­
dului, au crescut rolul conducător al or­
ganizațiilor de partid, competența lor în 
rezolvarea sarcinilor complexe ale noii 
etape de dezvoltare a țării, a sporit capa­
citatea lor de organizare și mobilizare a 
maselor.

Plenara a subliniat necesitatea ca și pe 
viitor să fie primiți în partid cei mai con- 
știenți și înaintați muncitori, țărani și in­
telectuali, care se disting în lupta pentru 
înfăptuirea politicii partidului și a statului, 
se bucură de prestigiu și autoritate în rîn- 
dul maselor ; o deosebită atenție va trebui 
acordată profilului politic-moral al celor 
ce solicită primirea în partid, modului în 
care își duc la îndeplinire sarcinile pro­
fesionale.

Plenara consideră că una din preocupă­
rile centrale ale comitetelor și organizații­
lor de partid trebuie să fie munca perse­
verentă pentru educarea partinică, pentru 
continua ridicare a nivelului de pregătire 
politico-ideologică și culturală a membrilor 
de partid.

2. Plenara C.C. al P.C.R. a apreciat po­
zitiv munca depusă de către organele de 
partid, de stat, de conducerile organizații­
lor de masă, economice și social-culturale 
în domeniul pregătirii, selecționării și pro­
movării cadrelor, cît și rezultatele obținute 
în ridicarea nivelului de pregătire, îmbo­
gățirea experienței și competenței lor.

Plenara a subliniat necesitatea de a se 
desfășura și în viitor o muncă sistematică 
și de perspectivă cu cadrele. Principalul 
criteriu de promovare în diferite munci de 
răspundere trebuie să fie calitățile poli­
tice, profesionale și morale ale oamenilor, 
rezultatele practice obținute în muncă, 
contribuția adusă la înfăptuirea hotărîrilor 
partidului și guvernului, la opera de con­
struire a socialismului în patria noastră.

O atenție sporită trebuie acordată îmbo­
gățirii cunoștințelor politico-ideologice, eco­
nomice, organizatorice și de cultură gene­
rală ale activiștilor de partid, sprijinirii 
îndeaproape a cadrelor tinere pentru for­
marea lor ca activiști cu o temeinică pre­
gătire, devotați trup și suflet poporului, 
cauzei socialismului. Este necesar să se pro­
moveze un număr mai mare de femei în 
funcții de răspundere pe linie de partid, 
de stat și în organizațiile de masă și ob­
ștești.

Plenara a atras atenția ministerelor, or­
ganizațiilor și instituțiilor centrale asupra 
necesității de a îmbunătăți munca cu ca­
drele, de a asigura o mai bună folosire a 
specialiștilor, perfecționarea continuă a ca­
lificării lor, încadrarea fiecărui sector de 
activitate cu oameni competenți, bine pre­
gătiți profesional și politic.

Plenara a subliniat din nou îndatorirea 
comitetelor și organizațiilor de partid de 
a manifesta grijă și atenție tovărășească 
față de cadrele cu activitate îndelungată 
în mișcarea revoluționară, care, datorită 
vîrstei și sănătății, nu mai pot desfășura 
muncă permanentă, de a asigura folosirea, 
pe măsura posibilităților, a experienței lor.

3. Luînd în discuție activitatea organiza­
ției de pionieri, Comitetul Central al par­
tidului a apreciat pozitiv faptul că ea cu­
prinde în prezent peste 70 la sută din nu­
mărul copiilor în vîrstă de 9—14 ani și 
aduce, alături de familie și școală, o con­
tribuție prețioasă la educarea elevilor, în­
tărirea disciplinei școlare și organizarea 
activităților extrașcolare.

Pentru îmbunătățirea conținutului acti­
vității pionierești, desfășurarea acesteia în 
forme și metode specifice vîrstei, creșterea 
continuă a aportului ei la munca de edu­
care și formare multilaterală a elevilor, 
plenara a hotărît ca organizația de pionieri 
din Republica Socialistă România să aibă 
organe de conducere proprii, care să lu­
creze sub îndrumarea nemijlocită a orga­
nelor de partid. în îndrumarea activității 
pionierești trebuie să crească rolul școlii, 
al cadrelor didactice, care poartă răspun­
derea principală pentru întregul proces in- 
structiv-educativ și posedă experiența, pre­
gătirea pedagogică și metodică necesare.

Pe plan republican, se va constitui Con­
siliul Național al Organizației de Pionieri, 
iar Ia nivelul regiunilor, raioanelor, ora­
șelor și școlilor — consilii ale organizației 
de pionieri, alcătuite din învățători, pro­
fesori, oameni de știință, cultură și artă, 
specialiști din diferite domenii de activi­
tate, reprezentanți ai organelor Ministeru­
lui Invățămîntului, Uniunii Tineretului Co­
munist, Comitetului de Stat pentru Cul­
tură și Artă, Uniunii de Cultură Fizică și 
Sport. Se va elabora un nou regulament 
al organizației de pionieri din țara noas­
tră.

Măsurile de îmbunătățire a activității or­
ganizației de pionieri vor fi supuse, în ve­
derea definitivării, unei largi dezbateri, la 
care vor lua parte cadre didactice, acti­
viști de partid și U.T.C., oameni de știință, 
artă și cultură, părinți.

4. Analizînd modul de rezolvare a pro­
punerilor, cererilor și sesizărilor, plenara a 
constatat că oamenii muncii se adresează 
cu deplină încredere organelor de partid 
și de stat cu diferite probleme de interes 
general, obștesc și personal. în cursul anu­
lui 1965 s-au adresat organelor de partid și 
de stat din întreaga țară aproape un mi­
lion de cetățeni. Aceasta a constituit un 
sprijin prețios în activitatea organelor de 
partid și de stat pentru mai buna organi­
zare a muncii, cunoașterea și înlăturarea 
unor încălcări ale legalității și disciplinei 
de stat.

Subliniind necesitatea unei griji sporite 
pentru soluționarea problemelor ridicate în 
scrisori și audiențe, plenara a stabilit mă­
suri menite să asigure o rezolvare mai 
operativă a cererilor, reclamațiilor, sesiză­
rilor și propunerilor, o mai bună organi­
zare a audiențelor la organele de partid și 
de stat, centrale și locale. Este necesar ca 
toți conducătorii organelor de partid, de 
stat, economice și obștești să stabilească 
zile și ore de primire în audiență a cetă­
țenilor.

Plenara a relevat obligațiile presei cen­
trale și locale de a acorda atenție sporită 
scrisorilor primite de la cetățeni, de a se­
siza organele de partid și de stat asupra 
problemelor ridicate și de a analiza felul 
în care se rezolvă petițiile cetățenilor, luînd 
atitudine împotriva manifestărilor de bi­
rocratism, superficialitate și lipsă de răs­
pundere.

Organele și organizațiile de partid au 
sarcina de a controla și îndruma sistema­
tic activitatea care se desfășoară în legă-

(Continuare în pag. a 3-a)

Descoperirea 
unui nou izomer

La ciclotronul Institutu­
lui de fizică atomică a fost 
descoperit un nou izomer în 
izotopul 115 al staniului. 
(Izomerii sînt nuclee ato­
mice cu greutăți și sarcini 
electrice identice, dar cu 
timp de viață diferit).

Studiile detaliate ale 
proprietăților nucleare ale 
noului izomer efectuate cu 
protoni accelerați la ciclo- 
tron au durat mai mulți 
ani, ele necesitînd con­
struirea unei aparaturi e- 
lectronice de mare finețe. 
Punerea în evidență a izo- 
merului și stabilirea ca­
racteristicilor lui aduc o 
contribuție prețioasă la 
cunoașterea structurii nu­
cleului. Ele permit verifi­
carea pe cale experimenta­
lă a valabilității și gradu­
lui de precizie a uneia din 
cele mai moderne teorii 
nucleare, cunoscută sub de­

numirea de „modelul su- 
prafluid".

Realizarea atomiștilor 
români a suscitat interes 
in rîndul specialiștilor de 
peste hotare. Mari labora­
toare ca cele de la Oak 
Ridge (S.U.A.), Manchester 
University, Edinburgh Uni­
versity (Anglia), Saclay 
(Franța), Institutul de ra­
dium (Uniunea Sovietică) 
și altele și-au manifestat 
dorința de a primi infor­
mații amănunțite.

Ultimele cercetări asu­
pra izotopului staniului 
115 au condus Ia descope­
rirea a încă unui izomer 
nou cu un timp de viață 
de aproximativ 3 milio­
nimi de secundă. In pre­
zent. cercetătorii noștri 
continuă experiențele în 
vederea obținerii altor da­
te privind proprietățile ce­
lui de al doilea izomer. 
(Agerpres).

La Medgidia a început fabricarea 
tractorului „Delta — 1“

La întreprinderea mecanică de utilaje din Medgidia se fa­
brică un tractor nou, „Delta-1", folosit la recoltarea stufului.

Acest tractor, pe șenile cu cauciuc, are 70 cp, este înzestrat 
cu 4 viteze înainte și una înapoi. Datorită suprafeței mari de 
contact cu terenul, a senilei elastice, se realizează o presiune 
specifică mică la sol. dînd posibilitatea tractorului să efectueze 
lucrări în terenuri tari, cît și în terenuri mlăștinoase.

în afară de dispozitivul de recoltare a stufului, tractorul 
„Delta-1“ poate fi echipat și cu un dispozitiv de ridicat, deoa­
rece este dotat cu instalație hidraulică și priză de putere sepa­
rată. Totodată, el poate fi folosit și la transportul stufului, pu- 
tînd tracta pînă la 2 remorci de 1.5 tone.

După experimentarea sa într-o campanie de recoltare a stu­
fului, tractorului „Delta-1“ i s-au adus noi perfecționări, iar 
greutatea lui inițială s-a redus cu 3 la sută.

Pînă acum au fost realizate peste 150 de astfel de tractoare 
car© se folosesc cu succes la recoltarea stufului din Delta Du­
nării. De asemenea. „Delta-1“ a dat .rezultate foarte bune la 
transporturi pe timpul înzăpezirii. (Agerpres).

In intimpinarea

aniversam

partidului

Azi se deschide în Capitală

Consfătuirea pe țară 

a lucrătorilor din comerț
Astăzi se deschid în sala 

Marii Adunări Naționale lu­
crările primei consfătuiri pe 
țară a lucrătorilor din comerț. 
Acest eveniment de seamă 
pentru cei peste 270 000 lu­
crători din comerț, intere­
sează — în fapt — întreaga 
masă de consumatori din 
țara noastră. Cu acest prilej, 
participanții la consfătuire — 
delegați din toate sectoarele 
comerțului, precum și re­
prezentanți ai altor sectoare 
cu care comerțul întreține le­
gături directe — vor face bi­
lanțul activității desfășurate 
pînă în prezent și, in mod de­
osebit, vor căuta — pe baza 
unei analize profunde, judi­
cioase — să găsească căile și 
mijloacele pentru ridicarea 
nivelului activității comercia­
le, pentru a traduce în viață

sarcinile trasate sectorului 
circulației mărfurilor de do­
cumentele celui de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comu­
nist Român.

Menținînd o legătură per­
manentă între producție și 
consum, orientînd producția 
bunurilor de consum pe baza 
studierii cererii populației, 
comerțul socialist a făcut im­
portanți pași înainte, cores­
punzător transformărilor as­
cendente ale întregii economii 
naționale și deci, creșterii 
nivelului de trai. La dispozi­
ția populației a fost pus prin 
rețeaua comercială un fond de 
mărfuri sporit. în anii șese- 
nalului, vînzările au cresicut 
intr-un ritm mediu anual de 
11,1 la sută. în anul 1965, vo­
lumul total al vînzărilor de

mărfuri cu amănuntul a fost 
cu aproape 88 la sută mai 
mare față de anul 1959.

Problemele ce stau în pre­
zent în fața celor ce lucrează 
in comerț vor prilejui desigur 
un larg schimb de opinii în­
tre participanții la consfătui­
re. Dezbătind multitudinea 
de aspecte din activitatea co­
mercială, consfătuirea va pu­
tea stabili cele mai potrivite 
căi, cele mai adecvate soluții 
pentru îndeplinirea in cit mai 
bune condițiuni a sarcinilor 
trasate de cel de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comu­
nist Român : perfecționarea 
organizării comerțului și ridi­
carea sa pe o treaptă superi­
oară, in scopul unei cit mai 
bune aprovizionări și serviri 
a populației.

Perfecționarea și folosirea mai eficientă 
a bazei tehnico — materiale a comerțului

în urma măsurilor luate de 
partid și guvern . activitatea 
comercială din țara noastră a 
cunoscut o continuă dezvolta­
re. Paralel cu sporirea produc­
ției bunurilor de consum au 
fost luate măsuri și pentru 
dezvoltarea bazei tehnico- 
materiale a comerțului. în 
cursul șesenalului suprafața 
utilă a rețelei comerciale cu 
amănuntul a crescut cu peste 
900 000 m.p.. S-au construit 
și pus în funcțiune peste 
5 000 unități noi. în centrul

Eugen Barat 
adjunct al ministrului 

Comerțului Interior

orașelor Galați, Bacău, Con­
stanța, Ploiești, Suceava, Baia 
Mare, rețeaua comercială a 
fost, reconstruită aproape în 
întregime. O permanentă pre­
ocupare a constituit-o — în 
această perioadă — asigura­

rea rețelei comerciale în car­
tierele noi ale orașelor.

Trebuie să arătăm însă că, 
pe parcurs, s-au înregistrat și 
lipsuri. Astfel, în unele loca­
lități s-au construit cartiere 
fără suficiente unități comer­
ciale, sau unitățile respective 
au fost realizate cu mare în-', 
tîrziere. Pe de altă parte, 
schimbările intervenite în sis­
tematizarea unor orașe au dus 
la construirea unor complexe

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe cala de la Dunăre, 
vase de mare tonaj

Colectivul Șantierului naval 
Galați este în măsură să ra­
porteze cu mîndrie îndepli­
nirea unuia dintre cele mai 
importahte angajamente luate 
în întrecerea socialistă ce se 
desfășoară în cinstea glorioa­
sei aniversări a partidului : 
încheierea, cu opt zile înainte 
de termen, a corpului de 
cală a primului vas minera­
lier de 10 200—12 500 tdw.

— Experiența acumulată de 
specialiștii noștri — ne spune 
ing. GELU KAHU, directorul 
tehnic al șantierului la pro­
iectarea și modernizarea car­
goului de 4 500 tdw și a altor 
vase, a fost pe deplin valori­
ficată și substanțial îmbogă­
țită, cu prilejul proiectării mi­
neralierului. Colectivul de 
proiectanți și alți specialiști, 
condus de ing. Cornel Cloșcă, 
a studiat zeci de variante, 
pînă s-a ajuns la o concepție 
unitară, modernă, în elabora­
rea proiectului. Vasul va dis­
pune de condiții optime pen­
tru transportul a pește 10 000 
vagoane de minereu la fieca­
re cursă.

în condițiile destul de favo­
rabile din timpiil iernii, con­
structorii n-au slăbit nici un 
moment ritmul montajului, 
au urmărit neabătut îndepli­
nirea angajamentului din pri­
ma etapă a întrecerii socia­
liste. Sub conducerea mais­
trului principal Nicu Macovei, 
brigăzile lui loan Petre și 
Costică Caragea au conturat 
zi de zi tot mai mult corpul 
vasului, montînd piese de 
greutăți nemaiîntîlnite pe șan­
tier.

în construcția de vase mo­
derne, lucrările de sudură au 
un rol deosebit de însemnat. 
Despre aportul acestei cate­
gorii de muncitori la construc­
ția mineralierului, ne-a vor­

bit ing. Constantin Duțu, șeful 
atelierului sudură :

— La acest vas trebuie exe­
cutate suduri pe o lungime 
de circa 150 000 metri. Majo­
ritatea acestor lucrări sînt în 
prezent terminate. Calitatea 
bună a lucrărilor, confirmată 
de Registrul maritim, se da- 
torește folosirii la învelișul 
exterior al electrozilor de tip 
bazic, radiografierii sudurilor 
cu aparate cu raze X. care a 
asigurat încă dc Ia început 
stabilirea celor mai potrivite 
tehnologii dc sudură, în func­
ție de grosimea pieselor.

încă de pe acum, în rîndu­
rile constructorilor navali se 
face simțită apropierea unui 
eveniment însemnat: lansa­
rea la apă, direct în Dunăre, 
a primului mineralier. Apro­
pierea acestei spectaculoase 
lansări este ' însoțită de pre­

gătiri minuțioase. Se fac nu­
meroase calcule, sînt verifica­
te instalațiile moderne de lan­
sare ale noii cale.

Pe platforma de pregătire 
de la cala nouă au început 
totodată să sosească o serie 
de piese identice cu cele pe 
care constructorii au început 
să le asambleze cu cîteva 
luni în urmă. Acestea sînt 
destinate celui de al doilea 
mineralier care intră în fa­
bricație. Așadar, unul din o- 
biectivele nominalizate prevă­
zute în Directivele Congresu­
lui al IX-lea al P.C.R. începe 
să prindă viață, ridicînd pe o 
nouă treaptă prestigiul inter­
național al constructorilor ro­
mâni de vase.

L. BASSERO 
corespondentul 

„României libere"

Aspect de pe Șantierul naval din Galați
Foto : AGERPRES

CONȘTIINȚA VIE

A POPORULUI*)

Tudor Arghezi

între muncitorii industriali, adunați în ateliere și u- 
zine, strînși prin vecinătatea imediată a strădaniei și- 
simțirii prin idee, concepție, atitudine cugetată, princi­
pii, seînteia scăpară într-o evoluție ineluctabilă. Fără 
Grivița Roșie, fără preludiile luptelor muncitorești — 
Piața Teatrului Național, Lupenii, Valea Prahovei și 
atîtea altele — răsturnarea epocilor de umilință, strîm- 
bătate, trîndăvie, jaf și schimbarea lor n-ar fi putut să 
fie cu putință. Ei, muncitorii, știau ce trebuie să se știe, 
nedibuind, ca țărănimea. Ei constituiau sinteza revoluți­
onară esențială între gînd și faptă. Crezul lor că vor bi­
rui a biruit, trezind tot poporul și, la rîndul ei, și țără­
nimea. Ciocanul, șurubelnița, compasul, mașina, curentul 
pe cablu, aburul. în mîinile celor ce le pornesc, repre­
zintă un stadiu de cultură activă, care prin adaosul căr-- 
ții, al congreselor, adunărilor, întîlnirilor și controversei, 
rafinează și fac ideea flexibilă și ductilă, ca metalele 
transfigurate în cuptoare, în laminoare și unelte. Mina 
care st.ăpînește cheia, piulița, heblul,. șublery.1, strungul, 
e mînă inteligentă și inspirată. între sculă și minte se 
stabilește inseparabila legătură dintre judecată, conști­
ință și act, influențate în mobilitate reciproc, aprinse 
una de la alta, ca luminările între ele, pînă la lumina 
constelațiilor întregului candelabru.

Dar în interiorul nevăzut al dospirii revoluționare cu 
încetul, simțită de stăpîni mai mult cu sentimentul fri­
cii de ziua de mîine decît cu claritatea politică a unui 
văz încă netrezit din morfina bunului trai porcesc, lu­
crau, în plină desfășurare, o forță cu viziunea limpede 
și o voință, pe care o societate îmbăt.rînită și răscoaptă 
de patimi, luxură și lene nu le avusese niciodată. Ele 
aveau virginitatea și tinerețea unui ideal întreg și a 
unei credințe depline. Contrastul era prea categoric, viu, 
ca să mai lase loc îndoielii în ce privește biruința bra­
țelor și gîndirii muncitoare. Lăcomia, în panică, a unui 
pumn de jefuitori se înfrunta cu bravura și judecata 
clară, revoluționară. Asemenea forță și asemenea voință 
aparțineau partidului muncitorilor, organizat pe temelii 
solide. Ce fusese pînă atunci un partid ? O gașcă între 
mai multe, o caricatură, o similitudine de luptă deri­
zorie și meschină a cîtorva procopsiți cu alți procopsiți 
mai puțin, candidați cu toții la o procopseală mai mare 
sau inedită. De astădată, Partidul nu mai avea înțelesul 
caragialesc al unei orbecăieli de cartier și, mahala, cu 
ciomagul subsuoară și cu nasurile borșite. Partidul eră 
însăși conștiința vie a poporului, apărătorul intereselor 
lui vitale. Statul major a.1 revoluției în pregătire. Partidul- 
știa și cum va începe și cum va fi sfîrșitul. Nu se putea 
să nu izbutească o luptă la care se ridica întregul popor 
muncitor condus de partidul clasei muncitoare revolu-. 
ționare, de un partid luminat, de o concepție clară, îna­
intată, a vieții, cu o putere de sacrificiu încă necunoscută 
și cu o rețea de energii proaspete, desfășurată în uzi­
nele, fabricile și atelierele din toată țara. Lumea veche 
a descompunerii și a vițelului de aur paralitic din în­
cheieturi era mistuită în dogoarea flăcării curate, iz­
bucnită pe neașteptate. Puterea veche zăcea somnolentă 
în tezaurele băncilor lîncede, bolnave. Noua putere ve­
nea de la ciocan și nicovală. Asaltul biruitorilor în haină 
albastră de muncă era ineluctabil. Aceștia suiau treptele 
dislocate ale timpului, cu laurii victoriei pe șapcă, îm­
pletiți cu crini.

*) Fragment
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Perfectionarea
și folosirea mai eficientă

CARNET CULTURAL

a bazei tehnico-materlale
a comerțului

(Urmare din pag. I)

comerciale nejust amplasate. 
De pildă, renunțarea la o se­
rie de construcții din cartierul 
Berceni din Capitală, deter­
mină ca unele unități comer­
ciale de aci să se situeze la 
marginea cartierului existent 
și nu în mijlocul unui cartier 
mult mai mare, fapt care — 
în viitor — va pune proble­
me de rentabilitate pentru 
unitățile respective. O situa­
ție asemănătoare o prezintă 
unele construcții cu carac­
ter comercial din Orașul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Dezvoltarea rețelei comer­
ciale s-a făcut în ultimii ani 

pe baza normelor elaborate 
de Ministerul Comerțului In­
terior. Aceste norme — pri­
vind necesarul de spații co­
merciale, amplasarea, dimen­
sionarea și profilarea unități­
lor — s-au dovedit folositoare, 
asigurînd o concepție unitară 
în dezvoltarea rețelei. In ceea 
ce privește unele prevederi 
ale normelor, pe parcurs 
s-au semnalat și anumite de­
ficiențe. Astfel, au fost pro­
iectate și construite unele 
localuri supradimensionate, 
în special în rețeaua de ali­
mentație publică. în acest an 
se vor definitiva normele de 
comerț, aplicate pînă acum 
în mod experimental. Orien­
tarea dezvoltării rețelei se va 
face pe baza acelorași criterii 
aplicate și pină în prezent, cu 
completările însușite în faza 
de experimentare. Astfel, ma­
gazinele cu mărfuri de cerere 
zilnică vor fi amplasate cît 
mai aproape de locuințele 
cumpărătorilor, iar cele cu 
produse industriale — în ge­
neral — în principalele car­
tiere ale orașelor. Se va mer­
ge pe linia construirii de 
MAGAZINE UNIVERSALE 
în care cumpărătorii să gă­
sească in același local un sor­
timent cît mai larg de produ­
se, cît și de SUPERMAGA- 
ZINE pentru produse alimen­
tare și articole de uz casnic 
de cerere zilnică, în așa fel 
incit timpul afectat cumpă­
răturilor să fie cît mai scurt. 
Firește că în problema nor­
melor de comerț — ca de alt­
fel și în celelalte probleme 
— se va ține cont în mod de­
osebit de părerile exprimate, 
de propunerile ce vor fi fă- 
pute în cadrul consfătuirii lu­
crătorilor din... Comerțul so­
cialist.

Pentru dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale a comerțu­
lui, în noul cincinal vor fi 
alocate fonduri însemnate. 
Aceste fonduri vor trebui uti­
lizate în mod mai judicios, 
mai chibzuit, 
unele lipsuri
anii precedenți, ca de pildă : 
necheltuirea unor fonduri de 
investiții (în special în Bucu­
rești), efectuarea de investi­
ții costisitoare din pricina 
alegerii unor amplasamente 
necorespunzătoare, sau a pro­
iectării unor elemente de 
construcție inutile etc. Se va 
acorda o atenție deosebită 
continuării construcțiilor de 
depozite de mărfuri, pentru 
care în planul cincinal sînt 
prevăzute fonduri însemnate. 
Pe lîngă depozitele mari ce se 
construiesc în orașele reședin­
ță de regiuni, se vor construi 
și depozite mai mici, îndeosebi 
pentru produse alimentare,

eliminîndu-se
înregistrate în

care —1 împreună cu depozi­
tele de mînă ale unităților cu 
amănuntul — vor asigura 
buna ritmicitate în aprovizio­
nare.

Și în 
rilor — 
realizări 
anumite 
fost închise 
pentru modernizare, fără a se 
asigura condițiile necesare 
(documentația, constructorul, 
materialele), lipsind în acest 
fel cetățenii din raza respec­
tivă de posibilitatea aprovi­
zionării, într-o perioadă mai 
îndelungată decît cea strict 
necesară lucrărilor de mo­
dernizare. Asemenea lucruri 
s-au petrecut în rețeaua lo­
cală, cu toate că Ministerul 
Comerțului Interior a dat 
îndrumări și indicații precise 
în acest sens. Alteori, nu s-a 
asigurat o suficientă stabili­
tate în rețea, efectuîndu-se 
reprofilări dese, lucru care a 
împiedicat obișnuirea cumpă­
rătorilor, formarea unor va­
duri comerciale, — cerință 
atît de pregnantă în comerț.

O altă problemă importantă 
o constituie înzestrarea re­
țelei comerciale cu mobilier 
și utilaje moderne. In anii 
șesenalului au fost asimilate 
și introduse în producția de 
serie peste 100 noi tipuri de 
utilaje și 20 tipuri de mobilier 
comercial. Magazinele cu pro­
duse alimentare din rețeaua 
Ministerului Comerțului Inte­
rior au fost înzestrate cu 
circa 14 600 buc. de utilaje 
frigorifice. Mai există însă 
unități comerciale — ce-i 
drept puține la număr — ne­
dotate cu asemenea utilaje, 
după cum se mai semnalează, 
cazuri de nefolosire a utilaje­
lor, fie din pricina întârzieri­
lor în darea în folosință a 
unor construcții comerciale, 
fie din cauza nepăsării cu. care 
unii lucrători din comerț tra­
tează problema utilajelor, în- 
trucît repararea unor utilaje, 
în special frigorifice, se efec­
tuează uneori cu întîrziere, 
alteori în mod necorespunză­
tor din punct de vedere cali­
tativ, se pune problema ca 
Atelierele regionale pentru 
reparat utilaje comerciale săi 
fie întărite cu personal califi-; 
cat și dotate cu utilaje adec-j 
vate, spre a putea face față 
cerințelor actuale ale rețelei 
comerciale.

Introducerea formelor mo­
derne, operative de servire a 
cumpărătorilor, constituie un 
alt „capitol11 important al ac­
tivității comerciale. Astăzi 
AUTOSERVIREA este intro­
dusă în circa 590 magazine 
alimentare, în circa 90 ma­
gazine nealimentare și în 
peste 10 040 unități de ali­
mentație publică, inclusiv 
bufetele din mediul rural; EX­
PUNEREA DESCHISA A 
MĂRFURILOR este Introdu­
să în aproape 1000 unități, 
iar VÎNZAREA CU PLATA 
DIRECTA LA V1NZATOR 
se practică in aproape 30 000 
unități. întrucît însă în acest 
domeniu mai există sufici­
ente rezerve , se cere un 
ritm mai intens în extinderea 
autoservirii, ale cărei rezultate 
economice sînt mult mai bune 
— la toți indicatorii — ca re­
zultatele obținute în magazi­
nele cu forme vechi de vînza- 
re ; în această problemă in­
dustria trebuie să acorde un 

sprijin prin sporirea volumu-

privința moderniză- 
pe lîngă numeroasele 

s-au semnalat și 
deficiențe. Astfel, au 

unele localuri

lui mărfurilor preambalate. 
De asemenea, este necesar să 
fie extinsă autoservirea în re­
țeaua de alimentație publică, 
unde există uneprl rețineri 
nejustificate, precum și a al­
tor forme avansate de servire, 
ca : expunerea deschisă a 
mărfurilor. transportul de 
mărfuri la domiciliul cumpă­
rătorilor etc,

O bună parte din discuțiile 
din cadrul consfătuirii lucră­
torilor din comerț vor fi dedi­
cate — firește — asigurării 
fondului de marfă. în relațiile 
dintre comerț și industrie mai 
există încă unele probleme ce 
se cer clarificate, printre care 
metodologia contractărilor, li­
vrările de mărfuri corespun­
zător condițiilor de calitate 
prevăzute în contracte și al­
tele, Studierea și cunoașterea 
cererii de consum solicită o 
mai mare preocupare atît din 
partea organelor comerciale 
cît și dîn partea întreprinde­
rilor producătoare ; tot astfel, 
se cer statornicite aseme­
nea relații care să permi­
tă — atunci cînd va fi cazul 
— schimbarea pe parcurs a 
producerii unor sortimente de 
mărfuri, fără să provoace per­
turbări în organizarea proce­
sului normal de producție în 
fabrici. Studierea extinderii a- 
provizionării directe a mărfu­
rilor, asigurarea manipulării, 
depozitării și conservării în 
mai bune condițiuni -a produ­
selor, eliminarea unor defici­
ențe în transportul mărfurilor 
in unități (nepregătirea la timp 
a Ioturilor de mărfuri, neres- 
pectarea unor grafice de trans­
port etc.), sînt de asemenea 
probleme care se cer adîncite, 
rezolvate cu mal multă a- 
tenție.

Lucrătorii din comerț vin 
zilnic în contact cu milioane de 
cumpărători. Mai există cazuri 
cînd atitudinea unor lucrători 
față de consumatori lasă de 
dorit, după cum pregătirea lor 
profesională — în special a 
celor din sectorul articolelor 
electrotehnice — este încă in­
suficientă. Ridicarea nivelului 
profesional, educarea persona­
lului operativ din comerț, este 
o sarcină permanentă a condu­
cerilor organizațiilor comer­
ciale locale. Tot astfel, se cere 
îmbunătățită munca de cerce­
tare și de soluționare a sesi­
zărilor din caietele de sugestii 
și reclamații, — activitate în 
care pînă acum s-a dat dova­
dă, într-o serie de cazuri, de 
puțin interes și operativitate.

Toate aceste probleme pot și 
trebuie rezolvate în scopul ri­
dicării activității comerciale 
la nivelul cerințelor, îndepli­
nind astfel sarcinile mari și 
importante ce ne-au fost tra­
sate prin Documentele celui 
de al IX-lea Congres al parti­
dului.

ANUL TRECUT semna­
lam în paginile ziarului 
nostru o- situăție oarecum 
bizară: o întreprindere 
nou construită în orașul 
Pucioasa, pentru fabrica­
rea cărămizilor din beton 
celular autoclavizat, nu și-a 
realizat ritmic planul de 
producție fiindcă produse­
le sale erau insuficient cu­
noscute și, ca atare, insufi­
cient cerute. Astăzi sîntem 
în situația de a consemna 
un fapt grăitor de la sine : 
întreprinderea și-a îndepli­
nit sarcinile pe primul tri­
mestru al anului cu 11 zile 
mai devreme. Prilej pen­
tru alte întreprinderi de a 
înțelege că numai măsurile 
de perfecționare a produc­
ției nu ajung dacă nu se 
asigură din capul locului 
condiții optime de desface­
re, ceea ce in asemenea 
cazuri înseamnă grija pen­
tru calitatea produselor, 
preocuparea susținută pen­
tru, a le face cunoscute și 
apreciate.

LOCUITORII străzii Ci- 
prian Porumbescu din 
Constanța și-au îmbogățit 
vocabularul cu o nouă no­
țiune : stare tehnico-me- 
teorologică. N-o căutați in 
dicționar pentru că ea este 
produsul sui generis al 
gospodarilor de la IPSAD, 
care la începutul lunii sep­
tembrie au deschis lucrările 
de sistematizare a străzii 
amintite (desfundîndu-i 
astfel trotuarele), le-a pă­
răsit toată iarna, din moti­
ve meteorologice și nu le 
poate relua acum — textu­
al — din motive tehnice. 
Din această cauză cetățenii 
de pe această stradă sînt 
nevoiți să treacă printre 
gropi, șanțuri și noroi, de 
mai bine de 7 luni. Se păs-

ANUNȚURILE 
PENTRU

MICĂ PUBLICITATE
ce vor apare zilnic

in ziarul „România liberă"
următoarea adresă: Bucu-

6, (prin bd. Gheor-
se primesc la 
rești str. Eforie nr. 

ghe Gheorghiu-Dej, Pasajul Eforiei) raionul 
Lenin. Telefon 16.79.45 unde se pot obține 
și informații suplimentare. Anunțurile din 
provincie se primesc prin poștă la aceiași 

adresă.
Costul anunțului, se va expedia prin man­

dat poștal pe adresa Agenției de Publicitate 
E.S.I.P. din București, str. Eforiei nr.6, raio­
nul Lenin.

Textul anunțului, bătut la mașină sau scris 
de mină cu litere de tipar, pe care se va 
menționa numărul și data recipisei de trimi­
tere a banilor va fi expediat recomandat la 
adresa menționată.

trează convingerea că în 
locul explicației, se va 
putea găsi 0 soluție pentru 
ca pe strada modernizată, 
să se poată în sfîrșit circula.

DE C1TVA TIMP, în li­
brăriile din Galați, nu se 
găsesc stilouri ci doar truse 
care cuprind și creion și 
stilou. Reflectînd la lipsa a- 
cestui indispensabil obiect 
ne-am amintit de reclama 
ce o face fabrica „Flaro" 
din Sibiu.Dar desigur că 
mulți dintre cititori au 
reținut probabil, că recla­
ma nu se facse pentru 
stilouri ci pentru... flori 
artificiale. Adică astfel de 
produse, tot mai puțin so­
licitate, se realizează în 
condiții ce necesită o re­
clamă, în timp ce popu­
larul și apreciatul stilou 
„Flaro" a devenit acum.... 
o floare rară.

0
IEȘITE din anonimatul 

cenușiu al denumirii de 
„țesături", fiecare dintre 
sortimentele diferite ale a- 
cestor produse au căpătat 
cite un nume. Fantezia 
creatorilor în această di­
recție — după cît se pare 
— a fost neașteptat de bo­
gată. Denumiri de țesături 
cum, sînt: „Dobrica", „Lă- 
zărica", „Omandina" (în 
alte locuri caligrafiat „A- 
mandina") sînt numai cîte­
va exemple.

Nu știm la ce surse de 
inspirație au apelat autorii, 
un lucru e limpede șt a- 
nume, „originalitatea" lor 
nu le face decît hilare. 
Continuînd în acest mod, 
le-am recomanda creatori­
lor exerciții cu anagrame. 
Poate vor avea mai mult 
succes...

MEMENTO
Central 

12,30 —
; Tomis 
11,45 —

Cheile

JOI

14
APRILIE

1966
Soarele răsare la 5 h 34' 

Soarele apune la 18 h 59’ 
—104 + 261

L teatre

Concert Sarita Montiel: Sala 
Palatului, ora 19,45; Faust: Tea­
trul de operă și balet (16.48.20), 
ora 19,30 ; Logodnicul 
Teatrul de operetă 
ora 19,30 ; Din jale se 
ză Electra : Teatrul 
„I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71). ora 19 ; întîlnire cu 
îngerul : Teatrul Național „I. L, 
Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 ; Troilus și Cresida : 
Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 20 ; Scaunele : Teatrul „C. I. 
Nottara", (15.93.02), ora 20 ; Un 
tramvai numit dorință : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandrâ", sala 
din bd. Schitu Măgureanu 
(14.60.60), ora 19,30 ; Cazul Op­
penheimer : Teatrul 
Sturdza Bulandra", sala 
(12.74.50), ora 19,30 ; 
coincidențe : Teatrul
(14.70.81), ora 20; Se caută un 
mincinos : Teatrul „Barbu De- 
lavrancea" (12.94.23), ora 20 ;

din lună:
(14.80.11), 

întrupea- 
Națlonal

„Lucia 
Studio 
Simple

Mic

Un roman despre
„părinți și copii

Printre romanele interesan­
te apărute în ultimul timp 
merită să fie semnalat și co­
mentat. cel semnat de tînărul 
Alexandru Sever, intitulat 
„Uciderea pruncilor". Cartea 
este, într-un fel, o cronică a 
viețij de provincie în perioada 
agitată premergătoare ime­
diat celui de al doilea război 
mondial. Acțiunea se desfă­
șoară într-un an dificil, dra­
matic (an lung, dacă se 
poate spune așa) din primă­
vara lui 1940 pînă în primă­
vara următoare. Războiul, ce 
de-abia izbucnise, se-ntețise, 
incendiul se extinsese. Toate 
acestea îi dau posibilitatea 
prozatorului să urmărească pe 
un spațiu de timp 
mic, cum se 
năruie 
cum se 
cum se 
morale 
deși autorul se pricepe să ne 
țină la curent cu opinia pu­
blică a orășelului, atenția sa 
e concentrată asupra unui 
număr restrîns de personaje 
cu funcție tipologică ; mai 
exact spus, el analizează cu 
amănunțime familia doctoru­
lui Cristian și pe cei în di­
rectă legătură cu aceasta. 
Doctorul Alecu Cristian, bun 
chirurg și om de treabă, e 
silit să trăiască o cumplită 
dramă fiindcă își întemeiase 
familia și cariera pe o min­
ciună ; anume, în tinerețe, se­
dusese o fată cu care apoi 
refuzase să se căsătorească. 
Tînăra femeie, după ce născu­
se un băiat, se sinucise. 
Acest băiat, Anton, acum 
student la medicină, se reîn­
toarce în vacanță în familia 
tatălui său. care nu e însă și 
a sa. Situația sa specială 
face ca Anton să fie un tînăr 
mai ciudat, mai greu de în­
țeles, un adevărat 
de conflicte.

Urmărind ideea 
după care fericirea 
minciună se năruie 
romancierul descrie viața în 
familia doctorului. Căsătoria 
din interes produsese relații, 
între soți, ostile ; Alecu Cris­
tian e neatent față de copii și 
repetînd eroarea își îndeamnă 
fata, pe Camilia, tot la o că­
sătorie din interes cu procu­
rorul Priboi, un ulceros fleg­
matic și cadaveric. Analiza 
dramei familiare e numai 
unul dintre obiectivele auto­
rului. Cum spuneam, cel puțin 
cîteva din personagiile cărții, 
marchează reacții tipice în fa­
ța evenimentelor politice pre­
cipitate. Dacă unchiul Jean, 
bancherul bonom, e omul 
compromisurilor, colaborînd 
cu nuanțele succesive de 
fascism, iar profesorul Gheor­
ghiu cel ce li se opune, ri- 
dicîndu-se curajos în nume­
le umanismului militant, doc­
torul
Pavel 
tența 
nistă. 
creionate, și adesea vii, inte­
resante, nu aduc însă ceva

relativ 
formează și se 

anume convingeri, 
călesc alte caractere, 
manifestă calitățile 

ale eroilor săi. Dar.

generator

ibseniană, 
clădită pe 
inevitabil,

Munteanu și mecanicul 
Onciu reprezintă rezis- 

gîndită. ofensivă, comu- 
Aceste personagii bine

*) „Uciderea pruncilor" de 
Alexandru Sever.

Paul Georgescu

tipologia 
celelalte 
aceeași

extrem de nou în 
epocii, in raport cu 
romane reușite pe 
temă.

Contribuția originală a ro­
manului nu se află însă în 
aspectul său monografic, ci în 
tratarea unei teme însemnate, 
aceea a răspunderii morale 
față de tineri, a generațiilor 
vîrstnice. Intitulată, sugestiv 
sub acest aspect, „Uciderea 
pruncilor11, romanul lui Ale­
xandru Sever s-ar fi putut 
numi încă, împrumutînd ti­
tlul lui Turgheniev, „Părinți 
și copii".

..Uciderea pruncilor" — 
titlul e sugerat de un tablou 
al lui Breugel — e considera­
tă crima supremă. Oamenii 
lupta împotriva morții,

Cronica
literară

din

dragoste, copilul e izbînda 
vieții. „Omul, spune un medic 
biruie moartea prin copii și 
fiecare generație găsește în 
copiii ei prilejul de a retrăi 

:epoca inocenței și de a-și 
împrospăta puterile conștiin­
ței. Să ucizi copii înseamnă 
să încerci să suprimi umani­
tatea în chiar sursele ei". De 
altfel, acțiunea romanului în­
cepe prin moartea unui copil, 
împușcat nu se știe de cine, 
nu se știe de ce. Iar în pagi­
nile cărții, vor mai muri încă 
doi, abia adolescenți, unul 
torturat, altul sinucigaș. Dar 
ceea ce pare mai îngrozitor, 
și de fapt și este decît ucide­
rea pruncilor, este transfor­
marea unora din ei în ucigași, 
înțelegem bine oroarea medi­
cului comunist, bătrînul Mun­
teanu, în fața acestei abjecții 
fasciste : „Știi ce mă tulbură 
aici ? zice el. în orice crimă 
este o absență a rațiunii, dar 
dacă ne împăcăm oarecum de 
a vedea în imbecilitatea uci­
gașului patologic o mașină 
oarbă, o ghilotină fără con­
trol, în ignoranța copilului 
corupt ne tulbură întotdea­
una îndemnul strecurat al 
unei minți interesate, meca­
nismul crimei dirijate". într- 
adevăr, fascismul n-a respec­
tat pe nimeni, nici măcar pe 
copii. Pe unii i-a trimis în ca­
mera de gazare, dintr-alții a 
încercat să facă asasini nești­
utori. altora a încercat să le 
sădească uri oarbe și stupide : 
și acesta este tot un fel de a- 
sasinat — moral. Evident, nu 
e vorba de o simplă impreca­
ție, ci de o explicație socială 
și psihologică, de o analiză a 
universului adolescent: din 
acest punct de vedere. într-

••u *)

un anume fel, „Uciderea 
pruncilor11 e un anti-Medeleni.

De fapt, adevărații eroi ai 
cărții sînt Anton și fratele 
său vitreg, mai mic. Titel, 
băieții doctorului Alecu Cris­
tian, al căror destin a fost 
predeterminat de comporta­
mentul adulților. Drama mi­
cului Titel. hipersensibil și 
agitat, crescut în răsfăț și ne­
atenție, impresionează. E po­
sibil ca autotul să se fi gîn- 
dit la drama lui Boris, micul 
erou tragic din romanul lui 
Andră Gide, „Falsificatorii" ; 
în acest caz. Anton ne-ar re­
aminti de Bernard. Autorul a 
vrut să creeze în uciderea bă­
iatului lui Pavel Onciu, o re; 
plică de caracter și etică pro­
letară : din păcate micul eroii 
trăiește prea puțin în paginile 
cărții, pentru ca dispariția lui 
să provoace un gol. Drama lui 
Titel e însă bine condusă, 
cu finețe și simțul gradației. 
Dar romanul lui Alexandru 
Sever poate fi considerat șl 
ca un bildungsroman, al for­
mării lui 
medicinist 
are nici o 
medicină, 
disciplină, 
epocă de 
fiind de busolă, de 
de idealuri. Pe tatăl său, pi 
care-1 consideră responsabil 
de moartea mamei, nu-1 poate 
invoca drept model, exemple­
le văzute în lumea burgheză 
îi arătă prăpastia dintre mo­
rala predicată și cea practi­
cată. Or, Anton vrea să în­
țeleagă, să hotărască singur 
ce e bine, și ce e rău. Atunci 
începe acea aventură a cu­
noașterii, aventură la propriu, 
în care Anton se asvîrle ca 
un detectiv, pe cont propriu, 
în cele mai 
plări, într-o 
catastrofe, 
cunoască 
vorbe și fapte, să vadă 
adică să constate ce 
ele în trăirea practică.

Dorind să-1 înfățișeze 
un personaj misteriqs, ceeia.ce 
în parte și reușește, ajlțorpl 
îl _ lasă din păcate pînă la 
sfîrșit în starea de disponibi- _ 
lităte inițială, deși s-ar părea ▼ 
că eroul a extras concluziile 
cele bune ; totuși, finalul nu-1 
finisează. Oricum, 
cu el, 
lumea 
că Al. 
drept model și 
man al lui Dostoievski, „Po­
sedații", în care crima solida­
rizează. Nevoia fasciștilor de 
a crea singurul fel de solida­
ritate pe care-1 puteau con­
cepe, compromiterea prin par­
ticipare la asasinat, e urmări­
tă cu stringență. Dacă, lă­
săm de o parte obiceiul ne­
plăcut al unor personajii de 
a ține lungi discursuri și fap­
tul că anume tipuri social 
politice ne sînt vag cunoscute 
din alte cărți, nu e mai pu­
țin adevărat că „Uciderea 
pruncilor" e un roman antre­
nant, pe care nu-1 poți par­
curge cu indiferență, și că 
ades emoționează.

Anton. Studentul 
descoperă că nu 

vocație, nici pentru 
nici pentru altă 

că traversează o 
frămîntări, lipsit 

principii,i
A

riscante întîm- 
epocă bogată în 
Anton 

deosebirea
vrea să 

dintre 
ideile, 
devin

drept

împreună 
facem o călătorie în 
violenței. E probabil 
Sever să-și fi luat 

celebrul ro-

104 pagini de dragoste : Teatrul 
„Ion Creangă11 (12.85.56), ora 
19,30 ; Vară și fum : Studioul 
Institutului de artă teatrală și 
cihetnatografică (15.72.59), ora 
20 ; Amnarul : Teatrul „Țăndă­
rică" (15.87,37), ora 17 ; Profeso­
rul de franceză: Teatrul „C. Tă- 
nase“, sala Savoy (15.56.78), ora 
20 ; Omul zăpezilor : Teatrul 
„C. Tănase", sala Victoria 
(15.04.18), ora 20 ; Magistrala ti­
nereții : Ansamblul artistic 
C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Specta­
col prezentat de Circul mare 
din Moscova : Circul de stat 
(11.01.20), ora 19,30.

Corăbiile lungi: Patria (11.86.25), 
orele 10 — 13 — 16 —
18,45 — 21,15 ; București
(15.61.54), orele 9,30 — 12,15 —
15.30 — 18,15 --20,45 ; Melodia
(12.06.88), orele 8,30 — 11 —
13.30 — 16 —-18:45 — 21,15 ;
Aurora (35.04.66). orele 9,30 —
12.15 — 15 — 17,45 — 20,30 ; 
Hai, Franța: Republica (11.03.72), 
orele 9,15 — 11,30 — 14 — 16,15
— 18.45 — 21,15 ; Grivița
(17.08.58), orele 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; 
Viata începe la ora 8 seara : 
Luceafărul (15.87.67), orele 10 —
12.30 — 15,45 — 18,15 — 20,45 ; 
Flamura (23.07.40), orele 10 —
12.30 — 15,30 — 18 - 20,30 ; Fi­
nala buclucașă: Capitol (16.29.17), 
orele 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30
— 18,45 — 21; Modern (23.71.01), 
orele 9+- 11,15 — 13,30 -16 —
18.30 — 21 ; Desene secrete :
Victoria (18.28.79), orele 10 — 12 
_ 14 _ 16 _ 18,15 — 20,30 ;
Dacia (16.26.10), orele 9—14 
în continuare, 16,30 — 18,45

— 21; Răscoala: 
(14.12.24), orele 10 —
15.15 — 18 — 20,45
(21.49.46), orele 9 —
14.30 - 17,30 — 20,30 ;
cerului: Lumina (16.23.35), ore­
le 9,30 — 11,45 — 13,45 — 16 —
18.15 — 20,30 ; Ce s-a întîmplat 
cu Baby Jane ? Union (13.49.04), 
orele 15 — 17,45 — 20,30 ; Win­
netou Seria I: Doina (16.35.38), 
orele 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Program pentru copii: 
ora 10 ; Filme documentare : 
Timpuri Noi (15.61.10), orele 
10—21 în continuare ; Tranzit: 
Giulești (17.55.46), orele 16 — 
18,15 — 20,30 ; După mine, ca­
nalii ! : Feroviar (16.22.73), ore­
le 8,30 — 11 — 13,30 — 16 —
18.30 - 21 ; Volga (11.91.26), 
orele 9,45 - 12 — 14,15 — 16,30
— 18,45 — 21; Festival (15.63.84),
orele 8,45 — 11,15 — 13,30 —
16 — 18,30 — 21 ; A fost cîndva 
hoț : Buzești (15.62.79), orele 10
— 12,15 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Drumul sării (31.28.13) orele 11
— 15 — 17.30 — 20 ; Gustul 
mierii : Crîngași (17.28.81). orele
15.45 — 18 — 20.15; Tom Jones : 
cosmos
17.30 — 20 ; La porțile pămîntu- 
lui : Excelsior (18.10.88), orele
9.45 — 12 — 14 — 16.15 — 18,30
— 20,45 ; Miorița (14.27.14), orele
9.45 _ 12 — 14 — 16,15 — 18,30
— 20,45 ; Barcagiul : . Gloria 
(Aleia I.O.R. nr. 6), orele 10 —
12.30 — 15,30 - 18 — 20,30 ;
Lira (31.71.71). orele 15.30 — 18
— 20,30 : Procesul alb : Bucegi
(17.05.47), orele 9.30 - 12,15 —
15 — 17.45 — 20.30 ; Moșilor
(12.52.93), orele 15,15 - 18 —
20.45 : Lumina verde :
(17.10.21). orele 16 —
20.30 : Divorț italian :
(21.35.40). orele 16 -
20.30 : Beata : Vitan 
orele 16 
guinul :
15.30 - 
Popular 
18
Arta (2131.86) orele 10 - 12 — 
14 _ 16 _ 18.15 - 20.30 : Flo- 
reasca (12.28.30) orele 9.30 —
11.45 — 14 — 16,15 — 18,30 —

20,45 ; Ani clocotitori: Viitorul 
(14.48.03), orele 15,30 — 18 — 
20,30 ; Old Shatterhand : Colen- 
tina (35.07.09), orele 15,30 — 18
— 20,30 ; In pustiul Patagoniei: 
Rahova (23.91.00), orele 16 — 
18,15 — 20,30 ; Vizita : Progre­
sul (2S.94.10), orele 15 — 17 — 
19 — 21 ; Fata din junglă : Fe­
rentari (23.17.50), orele 16 — 
18,15 — 20,30 ; Vanina Vanini : 
Cotroceni (13.62.56), orele 15,30
— 18 — 20,30 ; Winnetou (am­
bele serii) : Pacea (31.32.52), 
orele 16 — 19,15 ; Casa mult 
visată : Cinemateca, orele 10 — 
12 — 14.

(35.19.15), orele 15

Unirea
18.15 — 
Flacăra 

18,15 —
(21.39.82), 

— 18,15 — 20.30 ; Pin- 
Munca (21.50.97). orele

18 — 20.30 : Sașa : 
(35.15.17) orele 15.30 —

20.30 : Fifi înaripatul :

19 : Telejurnalul; 19,15: Calul 
Fury ; Sport la microscop: Flo­
reta ; 20 : Pentru noi, femeile ; 
20,30 : Trei tablouri pe săptă- 
mînă ; 20,45 : „Cenușăresele e- 
cranuiui11: 22: Viorile lui Geor­
ge Enescu ; 22,30: Telejurnalul; 
22,40 : Buletinul meteorologic.

creația lui Tiberiu Brediceanu; 
10 : Știri ; 10.05 : Muzică popu­
lară ; 10.30 : Radioracheta pio­
nierilor ; 11 : Duet din „Mada­
me Butterfly11 de Puccini; 11.15: 
Teatru radiofonic „Prizonierul 
minciunii sale" de Smirnova și 
Kreindel ; 12.48 : Concert de 
prînz ; 13.40 : Muzică ușoară ; 
14 : Știri ; 14.08 : Muzică popu­
lară ; 14.50 : Muzică instrumen­
tală ; 15 : Bazarul melodiilor ; 
15.40 : Un animator al muzicii 
corale — Constantin Baciu ; 
16 : Radiojurnal ; 16.20 : Muzică 
de estradă ; 16.45 : Muzică pen­
tru fanfară ; 17 : Popas folclo­
ric ; 17.15 : Muzică ușoară ;
17.30 : în slujba patriei ; 18 :
Știri ; 18.03 : în jurul globului ; 
18.13 : Violonistul Nicu Stănes- 
cu ; 18.30 : Dialog cu ascultăto­
rii ; 18.45 : Scene din „Lăsa- 
ți-mă să cînt“ de Gherase Den- 
drino ; 19 : Melodii ; 19.30 : Răs­
punsuri muzicale; 20 : Radioga- 
zeta ; 20.30 : Muzică ușoară ; 
—: Noapte bună, copii ;

radio

VINERI 15 APRILIE

]

PROGRAMUL 1: 5 : Știri;
5.06 : Muzică pentru fanfară ; 
5.20 : Miniaturi muzicale ; 5.30: 
Gimnastica ; 5.40: Muzică popu­
lară ; 6: Radiojurnal ; 6.10 : Mu­
zică ușoară ; 6.15 : Transmitem 
pentru sate; 6.22: Muzică popu­
lară ; 6.45 : Salut voios de pio­
nier ; 7 : Radiojurnal ; 7.15 :
Melodii vesele ; 7.30 : Jocuri
populare ; 7.45 : Selecțiuni din 
„Masca albastră" de Fred Ray­
mond ; 8.08 : Muzică populară ; 
8.30 : Melodia preferată ; 9.30 : 
Sfatul medicului ; 9.35 : Din

20.45 :
20.55 : Sansonete ; 21.15 Aten­
țiune, părinți; 21.30: ‘
ușoară ; 22 : Radiojurnal ; 22.20: 
Concertul nr. 2 pentru pian și 
orchestră de Pascal Bentoiu ;
22.46 : Muzică ușoară ; 23.52 :
Știri.

Divertisment pentru orchestră 
de Filip Lazăr, Trei dansuri de 
Theodor Rogalski ; 13.30 : Lec­
tură dramatizată ; 14 : Uverturi 
la operete ; 14.15 : Din literatu­
ra violoncelului ; 14.30 : Muzică 
ușoară ; 14.45 : Violonistul Ion 
Luca Bănățeanu ; 15 : Radiojur­
nal ; 15.10 : Arii din opere ; 
15.30 : Muzică de estradă ; 16 : 
Sonate de Haendel ; 16.30 : Ine- 
luș-Invîrtecuș ; 16.50 : Sara
Montiel ; 17: Radiojurnal; 17.20: 
Patru piese pentru harpă de 
Carmen Petra Basacopol; 17.30: 
Jocuri ; 17.40 : Sfatul medicu­
lui ; 17.45 : Acuarele muzicale ; 
18 : Arii din opere ; 18.15 : Prie­
tenii mei scriitori ; 19 : Știri ; 
19.03 : Compozitorii au cuvîn- 
tul ; 19.30 : Memoria pămîntu- 
lui românesc ; 20 : „Bărbierul 
din Sevilla" de RoSsinl ; în 
pauză : Radiojurnal ; 22.41 :
Moment poetic ; 22.46 : Muzică 
ușoară ; 23 : Știri ; 23.07 : Sim­
fonia I de Doru Popovici; 23.32: 
Melodiile nopții ; 0.52 : Știri.

Muzică

PROGRAMUL II: 7.30 : Ra­
diojurnal ; 7.50 : Muzică corală; 
8 : Ritmuri vesele ; 8.30 : Cînte- 
ce și jocuri ; 8.50 : Uvertura la 
„Nevestele vesele din Windsor11 
de Otto Nicolai ; 9 : Știri ; 9.05: 
Suita din baletul „La piață11 de 
Mihail Jora ; 9.24 : Cîntă Rodi- 
ca Paliu ; 9.35 : Melodii popu­
lare ; 10 : Scaramouche“ de Da­
rius Milhaud ; 10.10 : Cărți care 
vă așteaptă ; 10.25 : Fragmente 
din opere ; 10.50 : Muzică ușoa­
ră : 11 : Știri ; 11.07 : Simfonia 
nr. 100 în Sol major de Haydn; 
11.37 : Piese pentru fanfară ; 
11.50 ; Melodii distractive ; 12 :
Concertul nr. 4 pentru pian și 
orchestră Saint-Saens ;
Cîntece populare ; 12.43 : Muzi­
că ușoară ; 13 : Știri ;

PROGRAMUL III : 18 : Știri; 
18.07 : „Neamul Șoimăreștilor'1 
de Tudor Jarda ; 19.30 : Corul 
Radioteleviziunii ; 19.45 : Sim­
fonia a II-a în Re major de 
Johannes Brahms ; 20.30 : Mu­
zică de Ilia Zelenca ; 20.45 :
Concert Sibelius ; 21.30 : Radio­
jurnal ; 21.45 : Jazz 22.15 : Lu­
crări de Honegger.

12.26 :

13.08 :

Pentru zilele de 15, 16 și 17 a- 
prilie se anunță următorul timp 
probabil : Vreme relativ călduroa­
să, cu cerul temporar noros. Vor 
cădea ploi locale, mai ales sub for­
mă de averse. Vînt slab pînă la 
potrivit din sectorul vestic. Tem­
peraturile minime vor fi cuprinse 
intre 0 grade și plus 10 grade iar 
maximele intre plus 10 și plus 
20 grade.
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COMUNICATUL
PLENAREI COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. I)

.tură cu cererile, sesizările și scrisorile oa­
menilor muncii.

5. Plenara a hotărît transformarea In­
stitutului de istorie a partidului în Institut 
de studii istorice și social-politice de pe 
lingă C.C. al P.C.R., care se va ocupa de 
următoarele domenii de cercetare științi­
fică istoria partidului, a mișcării munci­
torești și a luptelor de eliberare socială și 
națională din țara noastră, problemele pri­
vind făurirea și dezvoltarea orinduirii 
noastre socialiste, istoria mișcării comu­
niste și muncitorești internaționale, a miș­
cării de eliberare națională, problemele de 
istorie politică, social-economică, curentele 
de idei din epoca modernă și contempo­

rană, precum și problemele teoretice și 
metodologice ale cercetării istorice în le­
gătura lor cu celelalte științe sociale.

6. Plenara a aprobat măsurile luate de 
Comitetul Executiv al C.C. ai P.C.R. pentru 
ridicarea unor sancțiuni de partid și a 
anulat unele hotărîri referitoare la sanc­
ționarea unor membri de partid.

în încheierea lucrărilor plenarei Comi­
tetului Central a luat cuvîntul tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
C.C. al P.C.R., care a subliniat sarcinile 
fundamentale ale partidului în domeniile 
de activitate analizate, precum și măsurile 
ce urmează a fi luate de organele și or­
ganizațiile de partid pentru aplicarea în 
viață a hotărîrilor adoptate.

Vizitele delegației 
Partidului Comunist din Spania 

în regiunea Cluj

SPORT
< ■’**

Echipele românești învingătoare în prima zl 
a „europenelor" de tenis de masă

LONDRA 13 (Agerpres). — 
în sala de la stadionul Wem­
bley din Londra au început 
campionatele europene de te-, 
nis de masă la care participă 
24 de formații feminine și 30 
masculine. în primele meciuri 
ale competițiilor pe echipe, 
selecționata feminină a Ro­
mâniei a învins cu 3—0 echi- 
JL Luxemburgului : Maria 
Alexandru—Wivines 2—0 :
Ella Constantinescu—Reinert 
2—0 ; Alexandru, Mihalca— 
Wivines, Reinert 2—0. La

Meciurile de verificare ale selecționatelor 
de fotbal divizionare și de tineret

O selecționată divizionară 
de fotbal va pleca săptămîna 
viitoare în R. P. D. Coreea­
nă, invitată să întreprindă un 
turneu de trei jocuri. Tot săp- 
tămîna viitoare se va deplasa 
la Viena reprezentativa de 
tineret a țării noastre care 
va întîlni echipa similară a 
Austriei. Pentru, a verifica lo­
turile ce urmează să facă a- 
ceste-două deplasări, antreno­
rii au rfixgt pentru ieri după- 
amiazăJjțc^ri1(.anQțcale, în de­
cursul cărora au utilizat mai1 
mulți jucători.
A Selecționata divizionară a 
țucat cu Progresul > și a pier­
dut cu scorul de 4—2. Golu­
rile au fost înscrise, în ordi­
ne de Țurcan (miri. 44), Gher­
ghina (min. 48), Oaidă (min. 
64), Ene (min. 77), Șoangher 
(min. , 81) și Mateianu (min. 
88). Selecționata a început 
jocul în următoarea alcătui­
re : Datcu — Lupescu, Mo- 
troc, Nunweiller IV, Ivan — 
Ștefan, Dragomir — Năstu- 87) și Frățilă (min. 89).

Partizan-Belgrad și Real-Madrid învingătoare 
în semifinalele „Cupei campionilor europeni*'

în cadrul turului semi­
finalelor „Cupei campioni­
lor europeni", ieri la Belgrad, 
Partizan a învins campioana 
Angliei Manchester United 
cu 2—0. Duritatea întrecerii 
a fost compensată de înaltul 
nivel tehnic al fotbalului 
practicat. . Radiocomentatorii 
remarcau de asemenea, fap­
tul, că echipa antrenată de 
Matt Busby a aliniat cea

STUDENȚII
LA El

Noua cantină a studenților Institutului agronomic „Nicolae Bălcescu" din 
București

Foto : MIHAI POPESCU

O masă gustoasă și consis­
tentă, o cameră frumoasă și 
primitoare, biblioteci și săli 
de lectură, toate acestea stau 
la dispoziția studenților noștri 
creîndu-le posibilitatea de a 
se ocupa în principal de stu­
diu, de pregătirea lor ca vii­
tori specialiști. Aceasta este 
concluzia esențială ce s-a des­
prins dintr-o vizită făcută re­
cent la cîteva cămine și canti­
ne studențești din București. 
Dar pe' lingă ea și cîteva amă­
nunte.

De cum intri în vestibulul 
oricărei cantine afli ce se va 
servi. Peste tot meniul are 

kdouă variante. Studenții Insti­
tuitului, Agronomic „Nicolae 
Bălcescu" au părăsit vechea 
Kntină, unde acum se amena­
jează biblioteca institutului, 
pentru cea nouă mai elegantă, 
cu o capacitate mai mare. 
Înainte de a intra în sala de 
mese studenții își lasă parde- 
siile la garderobă,. trec pe la 
spălător și apoi urcă spre unul 
din ghișeele de unde își iau 

masculin, reprezentativa ro­
mână (Giurgiucă, Negulescu, 
Reti) a întrecut cu 5—0 echipa 
Spaniei.

Alte rezultate : masculin : 
Suedia—Bulgaria 5—0 ; Iugo­
slavia—Italia 5—0 ; Ungaria 
—Portugalia 5—0 ; Anglia— 
Irlanda 5—0 ; polonia—Nor­
vegia 5—0 ; R. D. Germană— 
Malta 5—0 ; feminin : Anglia 
—Grecia 3—0 ; U.R.S.S.— 
Austria 3—1 ; Polonia—Spa­
nia 3—0 ; Ungaria—Norve­
gia 3-—0.

rescu. Varga, Țurcan, Codrea- 
nu. în repriza a doua au mai 
jucat : Haidu, Pahonțu, Iu- 
hasz, Ene, C. Radu.

Reprezentativa de tineret a 
cîștigat net, cu scorul de 7—!1, 
partida susținută în compania 
echipei Metalul București. 
Formația din prima repriză : 
Niculescu — Ivăncescu, D. 
Niculae, Boc, Sătmâreanu — 
Năfțănăilă, Jamaischi — Pan- 
teă, Frățilă, Naghi, Moldovea- 
nu. In partea a două a întîl- 
nifiî âU mai’ fost utilizați i 
Pilea, Pețescu, Pop, Pesca- 
ru'„ Libărdi și Haidu. fie 
subliniat prezența în echipă 
a jucătorilor Frățilă și Haidu, 
ambii de. la Dinamo Bucu­
rești, nefolosiți în ultimele 
etape de campionat în 
formația lor de .club. 
Autorii golurilor: Roman 
(min. 4), Jamaischi (min. 9), 
Badea (autogol — min. 13), 
Jamaischi (min. 23), Frățilă 
(mip. 25), Libardi (min. 50 și 

mai bună formație din care 
n-au lipsit Bobby Charlton, 
Denis Law, George Best și 
Connelly.

în primul meci al celeilalte 
semifinale, disputat la Ma­
drid. Real Madrid a întrecut 
pe deținătoarea trofeului, Iri- 
ternazionăle Milano cu 1—0 
prin punctul marcat de mijlo­
cașul Pirri în minutul 12 al 
primei reprize.

meniul preferat. Undeva, la 
loc vizibil se află porția-etalon 
ca oricine să poată face com­
parații asupra cantității și 
aspectului mîncării. La mese 
domnește Voia bună. Cit des­
pre bucate...

— Să vă spun eu că sînt 
un gurmand recunoscut și un 
vechi, „pensionar" al cantinei 
— se oferi Ovidiu Isbășoiu, 
din anul IV al Facultății de 
Horticultură. In ultima vreme 
nu mai cer supliment. îmi 
ajunge pînă și mie ! De cali­
tate ce să spun... e „ca la 
mama acasă".

Răspunsuri asemănătoare am 
primit și de la alți numeroși 
studenți care servesc masa la 
diferite cantine din București. 
Explicația constă în inițiati­
vele gospodărești ale adminis­
trațiilor, cum ar fi întocmirea 
unui nou rețetar, în care sînt 
stabilite normele obligatorii 
cu privire la cantitatea și ca­
litatea, valorile calorice și 
nutritive ale fiecărui fel de 
mîncare, precum și un susți­

Numirea

noului ambasador 

al Republicii 

Socialiste România 

în Italia

Prin decret al Consiliului de 
Stat, tovarășul Cornel Burtică 
a fost numit în calitate de 
ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii 
Socialiste România în Italia, 
în locul tovarășului Marin Mi­
hai, care a primit o altă însăr­
cinare. (Agerpres).

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Pro- 

noexpres nr,. 15 din 13; aprilie 
1966, au fdst extrase din urnă 
următoarele numere :

20 49 35 28 1 11
Numere de rezervă : 38 18
Fond de premii : 912 458 din 

care 126 570 lei report la cate­
goria I., e

Premiul de 25 000 lei atribuit 
unei variante de categoria a 
Ii-a de ih concursul Pronoex- 
pres nr. 14 din 6 aprilie 1966, a 
revenit' participantului Seroni 
Aurel din Hațeg.

LOTO
Premiile întregi și sferturi la 

tragerea Loto din 8 aprilie 1966.
Suplimentar I : sfert 3 va­

riante a 30 780 lei ; suplimentar 
II: 2 variante a 28 412 lei și 5 
variante a .7 103 lei ; catego­
ria 1: 5 variante a 13 191 lei și 
8 variante a 3 297 lei; catego­
ria a II-a : 27 variante a 2 280 
lei și 54 variante a 570 lei; ca­
tegoria a IlI-a : 47 variante a
1 319 lei și 92 variante a 329 
lei; categoria a IV-a : 59 va­
riante a 1 187 Iei și 75 variante 
a 296 lei ; categoria a V-a : 66 
variante a 1 109 lei și 69 va­
riante a 277 lei; categoria a 
Vl-a : 165 variante a 404 lei și 
253 variante a 101 lei; catego­
ria a Vil-a : 172 variante a 411 
lei și 210 variante a 102 lei; 
categoria a VIII-a : 166 varian­
te a 413 lei și 230 variante a 
103 lei.

nut control obștesc din partea 
studenților.

La un moment dat, cantina 
complexului studențesc de la 
Regie se aglomerează brusc. 
La cele trei ghișee se îngroa­
șe rîndurile. Personalul abia 
prididește să pună la dispo­
ziția studenților cănile eu 
supă sau ciorbă, farfuriile cu 
mîncare și prăjiturile. Este 
momentul obișnuit de vîrf 
cină vin la masă majoritatea 
studenților. Aflăm însă că în 
cadrul acestui complex se va 
începe în curînd construcția 
unei noi cantine care, intrată 
în funcțiune, va pune capăt 
aglomerației de la ora primu­
lui.

Vizităm căminele. In curtea 
Institutului agronomic, alături 
de clădirile mai vechi s-au 
adăugat încă trei blocuri noi 
cu siluete elegante, cu holuri 
mari și săli de lectură puter­
nic luminate.

— Anul acesta — ne-a de­
clarat prof. Gheorghe Băltea- 
nu, prorectorul Institutului

în cursul zilei de miercuri, 
membrii delegației Partidu­
lui Comunist din Spania, în 
frunte cu tovarășul Santiago 
Carrillo, secretar general al 
P.C. din Spania, împreună cu 
tovarășii Mihai Dalea, secre­
tar al C.C. al P.C.R., Ghizela 
Vass, membru al C.C. al 
P.C.R., șef de secție la C.C. 
al P.C.R., însoțit de Aurel 
Duca, membru al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Co­
mitetului regional Cluj al 
P.C.R., au continuat să vizite­
ze regiunea Cluj.

Dimineața, membrii delega­
ției au avut . o întîlnire cu 
cadre de conducere a Uniu­
nii regionale a cooperativelor 
agricole de producție. Preșe­
dintele Uniunii, Alexandru 
Penea, a vorbit oaspeților des­
pre dezvoltarea agriculturii 
în regiunea Cluj și despre 
preocupările actuale ale țăra­
nilor cooperatori din această 
parte a țării, pentru sporirea 
continuă a producției la ce­
reale și plante tehnice, pre­
cum și în zootehnie.

Membrii delegației s-au in­
teresat îndeaproape de expe­
riența acumulată în regiune 
în organizarea și dezvoltarea 
agriculturii cooperatiste. Ex­
plicațiile au fost date de Ion 
Mureșan, președintele Consi­
liului agricol regional, Vasile 
Sărmășan, președintele C.A.P. 
Frata, raionul Turda, și prof, 
univ. Emil Negruțiu, rectorul 
Institutului agronomic din 
Cluj.

în continuare, oaspeții spa­
nioli au vizitat uzinele „In­
dustria sîrmii" din Cîmpia 
Turzii, unde un mare număr 
de muncitori, tehnicieni și 
ingineri le-au făcut o caldă 
manifestație de prietenie.

Membrii delegației au pri­
mit explicații amănunțite de

Sosirea în Capitală a unei delegații 
de activiști ai Partidului Comunist Bulgar

La invitația C.C. al P.C.R., 
miercuri a sosit în Capitală 
în schimb de experiență o 
delegație de activiști ai C.C. 
al P. C. Bulgar condusă de 
tov; Anghel Todorov, mem­
bru supleant al C.C. al P.C. 
Bulgar, șeful Secției Organi­
zatorice a C.C. al P.C.B.

La Aeroportul Băneasa, .de­
legația a fost salutată de to­

Vizitele ministrului 
afacerilor externe al Danemarcei

Miercuri dimineața, mi­
nistrul afacerilor externe al 
Danemarcei, Per Haekkerup, 
împreună cu persoanele care-1 
însoțesc au plecat spre Bra­
șov.

în drum oaspeții danezi au 
vizitat rafinăria Brazi, unde 
s-au interesat de procesele 
de producție, precum și de 
gama produselor realizate aici.

La Brașov în cursul după- 
amiezii au fost vizitate prin­
cipalele sectoare de fabricație 
ale Uzinelor de tractoare. A- 
sistînd la o demonstrație a 
calității ultimelor modele de 

agronomic „Nicolae Bălcescu"
— s-au satisfăcut toate cere­
rile de cazare ale studenților 
noștri. Mai mult, mai locuiesc 
la noi și 600 studenți de la 
Institutul de Științe Economi­
ce, pe lîngă cei 2 400 ai Insti­
tutului nostru.

Căminelor mai vechi li se 
aduc permanente îmbunătă­
țiri. La căminul nr. 1 al Insti­
tutului politehnic din str. 
Ștefan Furtuna, nr. 140, au ră­
mas numai fete. Băieții s-au 
mutat în cele trei blocuri 
recent construite la complexul 
studențesc de la Regie. Acum 
ele dispun de mai mult spațiu 
de săli anume amenajate pen­
tru pregătirea proiectelor și 
săli de lectură mai frumos 
orînduite. Pe cele trei piedes­
tale din sălile televizoarelor
— cu cite 60 locuri — apara­
tele vechi au cedat locul unor 
tipuri noi.

Datorită noilor construcții 
studenții locuiesc mai comod. 
Multe din camere sînt de cite 
două locuri, la care au întâie­

la Ion Stanatiev, directorul 
general al uzirielor, Carol 
Hertl, directorul tehnic, Iu- 
liu Râcz, secretarul comitetu­
lui de partid și inginerii șefi 
Sergiu Stoleru și lori Fărcă- 
șan. Delegația Partidului Co­
munist din Spania s-a intere­
sat de profilul actual și pers­
pectivele de dezvoltare ale 
întreprinderii, organizarea 
producției în raport cu cerin­
țele progresului tehnic, mo­
dul de retribuție a lucrători­
lor și de stimulare a spiritu­
lui lor de inițiativă, precum 
și de activitatea desfășurată 
de organizația de partid a 
întreprinderii.

La amiază, conducere» tai­
nei a oferit o masă în cinș.tea 
delegației Partidului Comu­
nist din Spania. . ■ ’

în cursul după-amiezii oas­
peții spanioli au vizitat coo­
perativa agricolă de produc­
ție „Arieșul" din comuna Mi­
hai Viteazu, raionul Turda, 
unde au fost întîmpinați cu 
tradiționala pîine și sare și 
înconjurați cu căldură de ță­
ranii cooperatori. La sediul 
cooperativei agricole, Paul 
Kereki, președintele coope­
rativei, a făcut o expunere 
despre rezultatele obținute în 
munca de întărire economico- 
organizatorică a cooperati­
vei. de sporire a producției 
vegetale și animale.

In cursul celor două zile 
petrecute în regiune, oame­
nii muncii și-au exprimat sen­
timente de frățească solidari­
tate cu lupta dreaptă a po­
porului spaniol pentru liber­
tate, democrație și progres 
social.

Seara, delegația Partidului 
Comunist din Spania a pără­
sit regiunea Cluj, înapoin- 
du-se în Capitală. (Agerpres) 

varășii Dumitru Ivanovici, 
membru al C.C. al P.C.R., șef 
de secție la C.C. al P.C.R., 
Andrei Cervencovici, mem­
bru supleant al C.C. al P.C.R.

Au fost de față Ivan Man- 
gov, consilier al Ambasadei 
R.P. Bulgaria la București, și 
alți, membri ai ambasadei. 
(Agerpres), 

tractoare oaspeții au apreciat 
caracteristicile tehnico-econo- 
mice ale acestora.

A fost vizitat, de asemenea, 
complexul turistic de la Po­
iana Brașov.

în timpul călătoriei, mi­
nistru] danez a fost însoțit de 
Vasile Pungan, director în 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Petru Mânu, ambasadorul Re­
publicii Socialiste România 
la Copenhaga, precum și de 
Joachim Henrik-Georg Ba­
ron Zytphen-Adeler, amba­
sadorul Danemarcei la Bucu­
rești. (Agerpres).

tate cei din anii superiori. 
Colocatarii, sînt de regulă; 
colegi de an, cu același pro­
gram, așa incit să nu se de­
ranjeze unul pe celălalt. Cu­
rățenia și buna rînduială sînt 
dovezi elocvente ale spiritului 
gospodăresc al personalului 
administrativ. și al studenților- 
deopotrivă. Grija pentru mo­
bilier, pentru aspectul cit mai, 
plăcut și atrăgător al came­
relor este prezentă mai peste 
tot. Intervin uneori și excepții 
— pachete cu alimente puse 
în ferestre, haine aruncate ‘la 
intîmplare, un perete, geam 
sau mobilier care poartă ur­
mele vizibile ale lipsei de 
grijă, uneori elementară, față 
de aceste bunuri.

La Complexul studențesc 
de la Lacul Tei, pe fiecare pa­
lier al blocurilor se află cite 
un barometru, un grafic colo­
rat diferit în funcție de felul 
cum se prezintă fiecare came­
ră. Graficele oglindesc emula­
ția existentă între căminiștii 
Institutului de construcții în 
păstrarea ordinei în încăperi. 
Viața de zi cu zi, colectivita­
tea, modelează pe parcurs 
deprinderile tuturor.

* *
Căminele și cantinele stu­

dențești constituie un element 
important al bazei materiale 
a școlii noastre superioare. Ele 
asigură, studenților condițiile 
corespunzătoare pentru studii 
și formarea lor ca viitori spe­
cialiști. Recunoscînd acest 
fapt, toți studenții întrebați 
cum se simt în cămin ne-au 
răspuns la fel ca Ștefan Popa 
din anul V al Facultății de 
Metalurgie ;

— Numai să vrem să învă­
țăm, în rest avem tot ce ne 
trebuie.

ANA IOANID

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA
GEIMEIA: începerea sesiunii

Comisiei economice 0-N.il. 
pentru Europa

sesiunii Uniunii
interparlamentare

GENEVA 13. — Corespon­
dentul Agerpres, H. Liman, 
transmite : Miercuri s-au 
deschis lucrările celei de a 
21-a sesiuni a Comisiei econo­
mice O.N.U. pentru Europa 
(C.E.E. — O.N.U.). Comisia nu­
mără reprezentanți a 31 de 
țări între care și România. 
Delegația Republicii Socia­
liste România este condusă de 
Vasile Răuță, adjunct al mi­
nistrului Comerțului exterior. 
Ordinea de zi a sesiunii pre­
vede examinarea unor ra­
poarte elaborate de comitete­
le permanente, atenția prin­
cipală fiind concentrată asu­
pra Studiului despre situația 
economică în Europa. De ase­
menea, să vor lua în discuție 
rapoartele asupra dezvoltării 
relațiilor comerciale îritre Est 
și Vest, codperarea economi­
că internațională, cooperarea 
științifică și tehnică, proble­
me ale corherțului țărilor în

Interviul acordat de Ho Și Min
HANOÎ 13. (Agerpres). — 

Într-un interviu acordat re­
țelei japoneze de televiziune 
N.D.N., președintele R. D. 
Vietnam,,HoȘi Min, a decla­
rat că, cu cît imperialiștii a- 
mericani,, trimit mai multe 
trupe în Vietnamul de sud, cu 
cît intensifică raidurile, aerie­
ne asupra orașelor și satelor 
din R. D. Vietnam, cu atît mai 
grele vor fi înfrîngerile pe 
care le vor avea de suferit.

în legătură cu trimiterea 
de către cercurile guvernante 
din S.U.A. a unor noi unități 
militare în vederea extinde­
rii războiului în centrul și su­
dul Laosului, precum și cu 
provocările continue la care 
se dedau trupele tailandeze și 
sud-vietnameze . împotriva re­
gatului Cambodgiei, președin­
tele R. Df Vietnam a declarat 
că toate acestha reprezintă 
atentate grosolane la adresa 
independenței, suveranității și

Dezvoltareii continuă 
a orașelor iugoslave

BELGRAD .13 (Agerpres). — 
Iugoslavia oferă astăzi ima­
ginea unei, țări cu o creștere 
demografică statornică. Fa­
milia se bucură de sprijinul 
și ocrotirea statului, avînd o 
bază economică solidă. Potri­
vit datelor statistice, în 1948 
în Iugoslavia existau 3 627 000 
familii, iar în 1961 numărul 
acestora a ajuns la 4 649 000. 
Datorită creșterii puterii eco­
nomice a țării, în ultimii 
zece ani, producția a crescut 
într-un ritm mediu anual de 
10—12 la sută, în timp ce rit­
mul de creștere a populației a 
fost de 1,4 lâ sută pe an. în

Mîine începe Congresul 
extraordinar

al Partidului socialist
din Austria

VIENA 13. — Coresponden­
tul Agerpres, P. Stăncescu, 
transmite : Vineri începe la 
Viena Congresul extraordinar 
al Partidului socialist, la care 
aproape 500 delegații vor 
examina condițiile puse de 
Partidul populist pentru parti­
ciparea Partidului socialist la 
formarea noului guvern. Pos­
turile de radio austriece au 
difuzat sîmbătă o declarație a 
cancelarului Klaus, care a 
promis că guvernul va fi al­
cătuit în cel mai scurt timp 
posibil. „Partidul populist, a 
spus cancelarul, a invitat din 
nou partidul cu care el a co­
laborat să participe la guvern. 
Oricare ar fi decizia Partidu­
lui socialist, Partidul popu­
list va respecta minoritatea 
politică și socială". Comentjnd 
această declarație, unele ziare 
consideră că ea tinde să risi­
pească acele îndoieli existente 
în sînul Partidului socialist 
cu privire la felul cum va fi 
folosit succesul electoral de 
Partidul populist din activita­
tea guvernului și în Parla­
ment.

Pe de altă parte, presa men­
ționează întărirea curentelor 
din partidul socialist favora­
bile trecerii în opoziție, cu­
rente care includ atît organi­
zații regionale, cît și lideri ai 
partidului. 

curs de dezvoltare, prepum și 
punerea în aplicare a decla­
rației asupra afectării în sco­
puri pașnice a mijloacelor și 
resurselor eliberate prin de­
zarmare.

Secretarul executiv al 
C.E.E.-O.N.U., Vel'ebit,’ luînd 
apoi cuvîntul, a început prin 
a se referi la rezoluția Adu­
nării Generale O.N.U. din 1965 
cu privire la relațiile de bună 
vecinătate și cooperare în Eu­
ropa, rezoluție inițiată de Ro­
mânia și prezentată la ulti­
ma sesiune a O.N.U. de țara 
noastră împreună cu alte opt 
state. Esența mesajului se­
cretarului general U Thant, a 
spus vorbitorul, este inspirată 
din această rezoluție cînd a- 
preciază activitatea C.E.E. 
într-adevăr, „Ideea de bază și 
sensul acestei rezoluții preci­
zează exact și sprijină activi­
tatea și obiectivele Comisiei 
noastre".

neutralității popoarelor Lao­
sului și Cambodgiei, amenin- 
țînd în' mod . grav pacea în 
Indochina șt în Asia de syd- 
est. Dacă imperialiștii ameri­
cani transformă țările Indo- 
chinei într-un unic cîriip . de 
bătălie, popoarele Indochinei 
se vor uni și mai strîris și vor 
lupta cu hotărîre pînă la vic­
toria finală.

Referindu-se la scrisoarea 
trimisă la 24 ianuarie 1966 
unor șefi de state, președin­
tele R. D- Vietnam a arătat 
că poziția justă exprimată în 
această scrisoare „se bucură 
de aprobarea și sprijinul tot 
mai mare din partea a nu­
meroși șefi de state, de guver­
ne și din partea popoarelor 
lumii. Mă folosesc de acest 
prilej pentru a mulțumi în 
mod sincer tuturor prieterii- 
lor noștri din cele cinci con­
tinente pentru acest sprijin 
prețios".

ultimii 15 ani, bugetele fami­
liilor s-au îmbunătățit simți­
tor. Astfel, suma totală a ve­
niturilor cetățenilor iugoslavi 
a sporit de la 1 280 miliarde 
dinari în 1952, la 2 950 mi­
liarde dinari în 1962.

în Ultimii zece ani se re­
marcă o dezvoltare continuă 
a orașelor iugoslave. în pre­
zent, populația orașelor este 
cu 2 milioane mai mare decît 
în urmă cu zece ani. Numă­
rul orașelor din Iugoslavia 
este de 350, față de 206, 
existente în 1948.

Conferință internațională 
privind folosirea spațiului cosmic

in scopuri pașnice
NEW YORK 13. (Agerpres). 

■ Comitetul special al O.N.U. 
pentru folosirea spațiului cos­
mic în scopuri pașnice a a- 
doptat recomandarea privind 
organizarea unei conferințe 
internaționale asupra folosi­
rii pașnice a spațiului cosmic 
în cea de-a doua jumătate a 
anului viitor. Conferința va 
coincide cu cea de-a 10-a a- 
niversare a lansării primului 
satelit artificial al Pămîntu- 
lui „Sputnik".

Nu a fost încă stabilit locul 
unde va avea loc această con-

Presa cipriotă despre divergențele 

dintre Atena și Nicosia
NICOSIA 13. (Agerpres). . — 

Presa cipriotă proguverna- 
mentală de miercuri critică 
pe premierul grec Stepha­
nopoulos în legătură cu pozi­
ția adoptată de acesta față de 
divergențele dintre președin­
tele Makarios și generalul 
Grivas, poziție pe care fostul 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri grec. Ilias Tsiri- 
mokos, a respins-o, prezen- 
tîndu-și în semn de protest, 
demisia. Ziarul ,,Agon“ îl a- 
cuză pe Stephanopoulos pen­
tru faptul că, în încercarea sa 
de a găsi o soluție disensiuni-

CANBEARRA 13 (Agerpres). 
— Marți după amiază, lu­
crările sesiunii de primăva­
ră a Uniunii interparlamen­
tare de la Canberra s-au des­
fășurat în comisii.

în Comisia pentru studiul 
problemelor economice și so­
ciale a fost discutată proble­
ma metodelor de dezvoltare a 
relațiilor și a colaborării 
dintre grupările și sistemele 
economice regionale. Repre­
zentantul sovietic s-a pronun­
țat pentru înlăturarea orică­
ror forme de discriminare în 
relațiile economice și coiner- 
ciale internaționale. Repre­
zentanți ai altor țări, printre 
care cel al Indiei, au cerut 
desființarea barierelor vamale 
pentru țările în curs de dez­
voltare.

în cadrul Comisiei pentru 
studiul problemelor parla­
mentare și ; juridice, C. Pa- 
raschivescu Bălăceanu, mem­
bru al Comitetului de con­
ducere al grupului național 
român, a prezentat interven­
ția : „Rolul parlamentului în 
elaborarea și controlul pla­
nului de dezvoltare econo-
mică".

Comunicat comun 
cehoslavaco-indiiin
DELÎli 13 (Agerpres). -> 

Cu prilejul încheierii vizitei 
în India a lui »Slmovic, loc­
țiitor ah ministrului afaceri­
lor externe al R.S. Cehoslova­
ce, la Delhi a fost dat publi­
cității Un comunicat în care se 
arată că cele două' :părți au 
instituit un' Goțnitet comun 
cehoslovaco-indian pentru co­
laborarea tejmico-economică 
și. pentru comferț,

în. comunicat se arată. de 
asemenea, că primul ministru 
al Indiei,..Indira.Gandhi a ac­
ceptat invitația de a face o 
vizită în Cehoslovacia.

Declarațiile 
premierului etiopian

ADDIS ABEBA 13. (Ager­
pres). — Primtil ministru ăl 
Etiopiei, Aklilu Habte Wold, 
a rostit o cuvînțare radiodifu­
zată în care a expus politica 
externă -și internă a noului 
guvern etiopian. în domeniul 
politicii externe, a spus pre­
mierul Aklilu Habte Wold, 
Etiopia va sprijini prin toate 
mijloacele cauza unității afri­
cane și lupta pentru indepen­
dența. popoarelor asuprite. 
Guvernul. Etippiei. va promo­
va o politică' de neangajare, 
va. respecta .principiile O.N.’U. 
și ale. Cartel-Organizației Uni­
tății Africane, integritatea te­
ritorială a altor țări, princi­
piul neamestecului în treburi­
le lor interne, pronunțîndu-se, 
de asemenea, înl favoarea re­
zolvării pașnice a litigiilor pe 
palea, .tratativelor.

ferință, g cărei ordine de zi 
prevede examinarea unor 
probleme ca : efectele prac­
tice ale programului de ex­
plorare a spațiului cosmic, 
îndeosebi în domeniile educa­
ției și dezvoltării, posibilități­
le oferite țărilor care nu dis­
pun de mijloace cosmice de a 
participa la activitățile inter­
naționale în domeniul cerce­
tării Cosmosului, roadele cer­
cetărilor spațiale pentru bio­
logie, medicină, comunicații, 
meteorologie și navigație etc, 

lor de la Nicosia, a dat satis­
facție generalului Grivas îm­
potriva punctului de vedere al 
președintelui Makarios. Criâa 
greacă, adaugă ziarul, ă urmat 
unei crize între Atena și Ni­
cosia.

Alte ziare cipriote . aprecia­
ză favorabil hotărîrea liii Tsi- 
rimokos de a fi demisionat, 
în timp ce ziarul .IPhilefte- 
ros" invită pe președintele 
Makarios să reglementeze 
problema conducerii armatei 
cipriote și să plaseze garda 
națională, fără a mai ezita, 
sub controlul său personal.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA

După cum s-a anunțat, ambasadorul SUA la Paris 
a remis, alaltăieri, răspunsul guvernului american la 
memorandumul francez, din 29 martie, cu privire la 
transferarea personalului și instalațiilor militare ale 
SUA de pe teritoriul francez. în cele ce urmează, 
redăm comentariul agenției France Presse care, prin­
tre altele, analizează succint unele aspecte ale rela­
țiilor franco-americane din ultima vreme:

„Statele Unite acceptă să 
ducă tratative bilaterale cu 
Franța în problema închiderii 
bazelor americane din Franța, 
dar ele cer un răgaz suplimen­
tar.

Unul din cele cinci acorduri 
secrete franco-americane cu 
privire la prezența americană 
în Franța, și anume cel care 
se referă la liniile de comuni­
cație — semnat în 1958 — con­
ține o clauză de denuhțare cu 
un preaviz de doi ani.1 Statele 
Unite 
clauze. ... .. ...
ceastă stipulare lăsînd să se 
înțeleagă că aceasta ar putea 
fi aplicată și în cazul celorlalte 
patru acorduri privind cele 14 
baze aeriene americane din 
Franța, baza de la Chateau- 
roux, comandamentul american 
din Europa și, în sfîfșit, con­
ducta petrolieră Saint-Nazaire 

■— Mannheim.
în memorandumul din 29 

martie, Franța apreciază că 
termenul de un an pentru tran­
sferarea bazelor americane este 
rezonabil. Statele Unite — fără 
s-o ceară îh mod formal — 
lasă să se înțeleagă că ar avea

cer aplicarea acestei 
Ele se folosesc de a-

nevoie de doi ani pentru a 
retrage. La prima vedere 
continuă France Presse — 
ceasta întîrziere nu pare a fi 
acceptabilă, deși Franța se vă­
dește a fi destul de suplă pen­
tru a nu pune în practică, în 
mod riguros, termenul de 
un an.

Fără a insista asupra aspec­
tului financiar al problemei, 
ultimul' paragraf al răspunsu­
lui american menționează, to­
tuși, acest punct atrăgînd doar 
atenția guvernului francez asu­
pra faptului că măsurile pe 
care intenționează să le ia 
ridică o serie de probleme fi­
nanciare. Răspunsul nu conți­
ne nici o altă aluzie la plata, 
unor eventuale despăgubiri, 
ceea ce a părut a fi 
parea de căpetenie a 
Unite după anunțarea
rii franceze de a se retrage 
din N.A.T.O

Printre altele, în răspunsul 
american se regăsesc argu­
mentele invocate în mod obiș­
nuit de Statele Unite cu pri­
vire la atitudinea adoptată de 
Franța, argumente dezvoltate 
în interviul acordat de secreta-

a"

preocu- 
Statelor 
hotârî-

Declarația premierului Pompidou
in Adunarea tonală a Franței
PARIS 13. — Coresponden­

tul Agerpres, Al. Gheorghiu, 
transmite : Palatul Bourbon, 
sediul Adunării Naționale 
Franceze a cunoscut miercuri 
după amiază afluența zilelor 
de mari dezbateri parlamenta­
re în fața unor tribune ar­
hipline, premierul Pompidou 
a deschis dezbaterile de poli­
tică generală prin prezentarea 
unei declarații guvernamen­
tale. în această declarație,- ci­
tită simultan și în Sepat de 
către de Broglie, secretar de 
stat, premierul, francez a ex­
pus politica .inferhă și externă 
a guvernului.

Ocupîndu-se de politica 
economică , si financiară. a 
guvernului;; premierul; a; ară­
tat că obiectivul care domină 
această politică este „indepen­
dența națională într-o lume 
în concurență pașnică".

Definind poziția Franței față 
de N.A.T.O. a‘reafirmat prin­
cipiile independenței naționa­
le care stau la baza politicii 
franceze. „Mai presus de ori­
ce, a continuat premierul, 
Franța pretinde să aibă poli­
tica sa, să întrețină cu toți 
relații pașnice și dacă se poa­
te amicale, să-și asume răs­
punderea propriei sale apă­
rări, să fie ’ stăpîna angaja­
mentelor pe care le sub­
scrie...".

Premierul francez s-a refe­
rit după ac.eea la problema 
germană. El a declarat că gu­
vernul francez a arătat lim­
pede conducătorilor vest-ger- 
mani că în problema esenția­
lă pentru Germania și anu­
me reunificarea, singura so­
luție constă în afirmarea unei 
politici hotărîte de pace și în 
îmbunătățirea relațiilor cu 
Uniunea Sovietică".

Referindu-se apoi la vizita 
pe care o va face generalul 
de Gaulle în Uniunea Sovieti­
că, el a. arătat că această că­
lătorie se înscrie în linia ge­
nerală a politicii noastre, fa­
vorabilă dezvoltării relațiilor 
cu toate țările indiferent de 
regimul lor și apropierii între 
Europa de vest și Europa de 
răsărit".

30 de vorbitori sînt înscriși 
la discuții în Adunarea Na­
țională.

Unele grupări din opoziție 
ău reluat la sfîrșitul dimine­
ții discuțiile referitoare la 
redactarea și depunerea unei 
moțiuni 
tură cu 
moțiune 
tămîna 
socialist
fi prezentată de 
cazul cînd premierul nu 
cere un vot de încredere.

rul de stat, Dean Rusk, revistei 
Paris-Match. Potrivit declarații­
lor lui Rusk, Franța ar fi tre­
buit să se consulte cu aliafii 
săi în loc de a lua o hotărîre 
unilaterală. Argument la care 
guvernul francez — sublinează 
France Presse — răspunde in­
variabil că era absolut inutil 
de a iniția tratative care nu 
ar fi ajuns decît la respingerea 
propunerilor franceze, diame­
tral opuse punctului de vedere 
al aligților săi atlantici. Iar 
atunci cînd în răspunsul ame­
rican se declară că Franța se 
putea prevala de articolul 12 
al tratatului (clauza de revi­
zuire), acest lucru înseamnă a 
interpreta greșit cuvintele, căci 
Franța nu a cerut niciodată 
revizuirea acestui tratat ci 
o reorganizare completă a 
N.A.T.O.-ului, ceea ce nu este 
prevăzut în tratat.

Franța pune sub semnul în­
trebării inviolabilitatea acor­
durilor internaționale, declară 
Dean Rusk. Acest lucru nu co­
incide, însă, cu realitatea, se 
afirmă din partea franceză, în­
trucît Franța a făcut uz de o 
dispoziție a protocolului pri­
vind forțele militare străine din 
Franța, pentru a pune capăt —- 
cu un preaviz de un an, după 
cum prevede protocolul — pre­
zenței S.H.A.P.E. și a comanda­
mentului N.A.T.O.-Europa-cen- 
trală, ca și Colegiului N.A.T.O 
pe teritoriul francez. In ceea ce 
privește bazele americane din 
Franța, ele constituie — se a- 
rată de partea franceză — o 
știrbire a suveranității france­
ze, fapt care nu este tăgăduit, 
de altfel, de Statele Unite 
apreciază, totuși, că este 
voie de un acord mutual 
tru a le suprima.

Este prea devreme — 
chide France Presse — 
prevedea concluziile pe 
guvernul francez ar intenționa 
să le tragă de pe urma cererii 
americane cu privire Ia un ter­
men suplimentar. Se pare că 
această problemă nu va putea 
fi rezolvată decît pe baza unor 
neaocieri. E deci verosimil că 
inițierea unor asemenea nego­
cieri ar putea însemna urmă­
toarea etapă a procesului de 
degajare a Franței de sistemul 
integrat N.A.T.O."

IA PUȚIN EIMP DUPĂ JIRUL MOREIERELOR...
Imagine transmisă prin telefoto de Ia aerodromul Tan Son Nhut, unde patrioții sud-vietnamezi au 

surpriză: pompierii încearcă să stingă incendiul izbucnit Ia unul din rezer-lansat un puternic atac 
voarele cu combustibil.
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• Patrioții sud-vietnamezi au lansat ieri unul din cele mai în­
drăznețe atacuri din timpul războiului • Mari pierderi americane

• Generalul Ky s-a... speriat și a plecat cu elicopterul

de cenzură în legă- 
politica guvernului, 
inițiată 
trecută
S.F.I.O.

încă de săp- 
de Partidul

Moțiunea
opoziție

va 
în 
va

Afacerea rhodesiană

Wl DE ARESTĂRI 
Șl RICDIII IN HAITI

WASHINGTON 13 (Ager­
pres). — După cum. relatează 
agenția Associated .Press, la 
Washington circulă știri, po­
trivit cărora, în Haiti au avut 
loc tulburări. „Deși nu există 
nici o confirmare oficială — 
scrie agenția — surse particu­
lare au declarat că la Port 
au Prince domnește o stare 
de tensiune și s-a aflat des­
pre declanșarea unui val de 
arestări și execuții". în aceste 
știri se menționează că au 
avut loc tulburări în rîndul 
gărzii Palatului prezidențial, 
un număr de membri ai 
acesteia fiind executați.

Haiti este condusă din anul 
1957 de președintele Frangois 
Duvalier, care a instaurat în 
această țară un regim dictato­
rial de teroare și represiuni.

La puține minute după miezul nopții de marți 
spre miercuri, patrioții sud-vietnamezi au lansat 
împotriva aerodromului Tan Son Nhut unul din 
cele mai îndrăznețe atacuri din timpul războiului, 
provocînd trupelor americane mari pierderi în 
oameni și materiale. Este pentru prima oară cînd 
acest aerodrom, — cel mai important din Vietna­
mul de sud, care găzduiește cartierul general al 
flotei a Vil-a aeriene a S.U.A. ca și al forțelor ae­
riene sud-vietnameze și care era considerat ca 
fiind inexpugnabil — a fost ținta unui atac prin 
surprindere al unităților 
Eliberare.

Frontului Național de

trei km 
interesant de 

pe '

la vreo
Este 
că acest sat, 
vizitat de curînd 
dintele S.U.A.,

DEZBATERILE
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NEW YORK 13 (Agerpres). 
— în Comitetul Special O.N.U. 
pentru examinarea problemei 
aplicării Declarației cu privi­
re la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale 
iau avut loc marți dezbateri în 
problema rhodesiană. Repre­
zentanții țărilor africane au 
criticat cu severitate lipsa de 
hotărîre a guvernului britanic 
pentru a înlătura regimul ile­
gal al lui Ian Smith și au a- 
firmat că sancțiunile econo­
mice aplicate pînă acum au 
eșuat. Delegatul Etiopiei, Tes- 
faye Gebre-Egzy, a declarat 
că rezoluția adoptată săptă-

demîna trecută de Consiliul 
Securitate este insuficientă. 
Singurul mijloc pentru a în­
lătura regimul lui Ian Smith, 
și-a exprimat părerea delega­
tul etiopian, este folosirea 
forței. El a propus Comitetu­
lui redactarea unui proiect de 
rezoluție în acest sens, care 
să fie înaintat Consiliului de 
Securitate și care să recoman­
de folosirea forței în baza ca­
pitolului 7 al Cartei O.N.U. 
pentru înlăturarea regimului 
de la Salisbury. Președintele 
comitetului, Gershon Collier 
(Sierra Leone), a sprijinit po­
ziția delegatului etiopian.

petrolierul

CIUDAD DE PANAMA 13 
(Agerpres). — Marți, la Ciu­
dad de Panama a fost dat 
publicității un comunicat în 
care se arată că petrolierului 
„lonna-5“ i-a fost retras pavi­
lionul panamez. în comunicat 
se arată că „statul Panama 
respectă hotărîrea adoptată 
de Consiliul de Securitate al

O.N.U. și că nu va permite ca 
vase sub pavilion panamez să 
transporte petrol destinat 
Rhodesiei".

Ministrul afacerilor externe 
al guvernului panamez, Fer­
nando Eleta Almaron, a trans­
mis instrucțiuni în acest sens 
tuturor agențiilor consulare 
ale statului Panama.

Tan Son Nhut se află situat 
la 6,5 km. de Saigon și este uti­
lizat atît de Statele Unite cît și 
de regimul saigonez. La această 
bază aeriană se află instala­
ți aproximativ 15 000 de militari 
americani și sudvietnamezi ; 
tot aici sînt și locuințele unui 
număr de oficialități saigoneze, 
între care și a primului minis­
tru, generalul Ky.

Atacul a fost lansat în jurul 
orei 0,30 ; din mai multe di­
recții, patrioții au supus între­
gul aerodrom unui violent tir 
de mortiere, principalul obiec­
tiv fiind rezervoarele de ben­
zină și avioanele militare din 
partea americană a aerodro­
mului. întregul atac a durat 
mai puțin de 20 de minute, 
fiind organizat sub formă de 
„arc". Chiar de la început, uriul 
ain proiectile a nimerit în plin

un mare rezervor, aparțihînd lui 
Standard Oii. Alte lovituri au 
provocat incendii în diferite 
sectoare. Au explodat și re­
zervoarele de combustibil ale 
mai multor avioane americane 
de pe sol. Alte aparate au fost 
mimerite în plin, inclusiv „Vul­
turul albastru", un Constella­
tion cu patru motoare 
servea drept emițător de 
grame televizate. Flăcările 
au izbucnit pe aeroport 
luminat cerul cu un roșu
lucitor", relatează din Saigon 
corespondentul agenției Asso­
ciated Press.

După cum a reieșit din pri­
mele cercetări întreprinse de 
autoritățile militare americane, 
atacul — cu două mortiere și 
un tun de 75 mm a fost lansat 
de patrioții sudvietnamezi 
din satul Phu Tho Hoa, aflat

care 
pro- 
care 
„au 

stro­

După ce au fost făcute pri­
mele evaluări ale pierderilor 
provocate de atac, colonelul 
George Budway comandantul 
american al bazei, a declarat 
la o scurtă convorbire cu zia­
riștii că în cursul atacului au 
fost, uciși șapte militari ameri­
cani și unul sudvietnamez iar 
155 militari (din care 14 sud­
vietnamezi) au fost răniți, 28 
avioane — de vînătoare, bom 
bardiere sau de recunoaștere 
— fiind distruse sfiu avariate 
Ulterior, generalul Westmore­
land, comandantul forțelor n- 
mericane în Vietnamul de sud, 

, a indicat că mai mulți dintre 
militarii S.U.A. răniți au dece­
dat între timp și a arătat că 
au fost scoase din funcțiune nu 
28 avioane ale S.U.A., cum se 
anunțase mai înainte ci 33, 
afara a 25 elicoptere.

în reportajul său transmis 
din Saigon,. Bryce B. Miller, co­
respondentul agenției United 
Press International, apreciază 
că partizanii sudvietnamezi 
„au provocat americanilor cele 
mai grele pierderi din acest 
război". La rîndul său, Joseph 
Gallsway, de la aceeași agen­
ție cgre a primit în cursul di­
mineții de mie.rcuri permisiu­
nea de a vizita aerodromul, 
transmitea : „Marile păsări
care au provocat cîndva moar­
te și distrugere au ars și sînt 
ca niște matahale cu mațele 
scoase..."

Straniile revelații tăcute poliției chiliene de doi coloni 
vest-germani * „Comandantul11 Schaeifer a dispărut

de 
cu- 
fă.

la 
se

O descoperire, pe cît 
ciudată, pe atît de 
tremurătoare, a fost 

cută de poliția chiliană : 
300 de km de Santiago
ascundea, sub pașnica înfăți­
șare a unei colonii agricole 
în care munceau 300 de băr­
bați și femei, emigranți din 
Germania occidentală, un 
adevărat lagăr nazist condus 
de „experți" ai fostului SS. 
Pentru a recruta viitoarele 
victime, funcționa la Siegburg 
(R.F.G.) o organizație parti­
culară, „Misiunea socială pri­
vată", care-i convingea pe 
viitorii coloni că vor munci 
în nobilul scop al „ajutorării, 
văduvelor, orfanilor și bolna­
vilor”.

In 1950, 230 de persoane
plecaseră în Chile, după ce-și 
vînduseră avutul, pentru a 
putea plăti călătoria și a înte­
meia această colonie-lăgăr. 
Din primele informații sosite, 
rezultă că unii din ei au plă­
tit cu viața, această credulita­
te. Pentru că lagărul avea un

„directorat“, alcătuit din: 
Paul Schaeffer, șeful „colo­
niei", fost criminal de război, 
căutat de justiția R.F. Germa­
ne ; locțiitorul său, Hermann 
Schmidt Giorger, fost coman­
dant în Luftwaffe (aviația 
militară a lui Hitler) și alți 
doi veterani SS care îndepli­
neau funcțiile de secretar șț 
casier.

Prin urmare, de . peste 15 
ani, purtînd numele . de „Dig- 
nidad" (demnitate), sinistra 
colonie își. ducea existența 
sub supravegherea satrapilor 
din „directorat", fără ca. ni­
meni . să fi putut .. pătrunde 
oribila ei enigmă. Iată însă 
că doi „coloni" au izbutit să 
fugă din infernul de la „Dig- 
nidad" : un tînăr de 19 ani și 
o femeie de 43 de ani, mamă 
a trei copii. Prezentîndu-se 
poliției chiliene, ei au zugră­
vit realitatea tragică a vieții 
colonilor : biciuiri pentru cea 
mai neînsemnată greșală, 
muncirea, pînă la epuizare, a 
copiilor și femeilor, suplicii

și umiliri, practici contra na­
turii, separarea bărbaților de 
femei, chiar dacă erau căsă-- 
toriți, spre a împiedica naște­
rile, și, după cit ,se pare,- dro­
garea. Și ducînd pînă la capăt 
batjocorirea oricărei . valori 
omenești, „comandanții" au' 
uzurpat cuvîntul demnitate, 
spre a înșela pe concetățeni 
și pe ceilalți oameni.

. Supusă unui -examen me­
dical, femeia fugită tdin aceas­
tă „colonie" a dovedit că este 
subalimentată iar pe corp 
poartă urme numeroase de.ih-. 
jecții și lovituri de bici'. Tristă 
colonie este 'acum înconjurată 
de poliție care a decis să 
deshumeze cîteva morminte, 
întrucît cei doi martori au 
declarat că mulți coloni au 
murit din cauza bătăilor și 
schingiuirilor. Paul Schaeffer, 
șeful lagărului, a dispărut, 
confirmind, astfel, dubla lui 
vinovăție — crimele de război 
și practicile asemănătoare cu 
care se îndeletnicea, în timp 
de pace, alături de ceilalți 
„veterani" ai uciderii, la „Dig- 
nidad".

In 
cîteva 

rinduri
• ALEGERILE pentru 

postul de guvernator al 
prefecturii Kyoto (Japonia) 
s-au încheiat cu victoria 
candidatului forțelor demo­
cratice, sprijinit de Parti­
dul socialist, Partidul Co­
munist și de Consiliul Ge­
neral al Sindicatelor.

• MIERCURI delegația 
militară irakiană aflată în 
vizită în U.R.S.S. a fost pri­
mită de ministrul apărării 
al U.R.S.S., mareșalul Ro­
dion Malinovski.

• UN GRUP de econo­
miști din țările Americii 
Latine a sosit în Suedia 
pentru a prospecta posibi­
litățile de extindere a ex­
portului acestor țări.

• A SOSIT la Sofia, o 
delegație din Marea Brita- 
nie, în frunte cu Austen 
Albu, ministru de stat, 
pentru probleme economi­
ce. Ieri, delegația a avut o 
întrevedere cu A. Pașev, 
președintele Comitetului de 
Stat al Planificării din 
R.P. Bulgaria.

• DEFICITUL COMER-j 
CIAL din 1965 al Comuni­
tății economice vest-euro- 
pene (C.E.E.) în schimburi­
le cu terțe țări, s-a cifrat 
la 1,48 miliarde de dolari.

• UN AVION militar a- 
merican care a pătruns în 
spațiul aerian al R.P. Chi­
neze, angajîndu-se, în ciu-, 
da avertismentelor date, 
în. acțiuni de provocări 
militare, a foșt doborît de 
o unitate antiaeriana a Ar- 
matei Populare Chineze, în 
regiunea Luicijou din pro­
vincia Guandun.

de bază, 
subliniat 

care l-a 
vicepreșe- 

Humphrey, era 
considerat la Saigon ca fidel 
regimului generalilor I Nici una 
din minuțioasele pregătiri pe 
care le-a necesitat atacul nu a 
fost sesizată de serviciul de in­
formații american. y 

în momentul cînd a început 
concertul exploziilor, miile de 
militari aflați în perimetrul ae­
rodromului au sărit din paturi. 
Generalul Ky, șeful guvernului 
saigonez, nu se culcase încă 
și, după explozia celui de-al 
doilea obuz, crezîncf că s-a or­
ganizat o nouă lovitură de stat 
împotriva regimului său, s-a 
urcat împreună cu familia în 
elicopterul garat în apropiere, 
și a zburat spre un „loc sigur"... 

în altă zonă a erodromului, 
la elicoport, tirul precis al mor- 
tierelor partizanilor—-a distrus 
sau avariat 25 de elicop­
tere ale aviației S.U.A. 
După ora 1 noaptea, timpul 
local,, piloții altor elicoptere 
care nu fuseseră atinse au de­
colat și, dirijați prin radio, .au 
plecat spre zona de unde fusese 
lansat atacul. între timp însă 
partizanii se retrăsesără. 

Una din primele măsuri luate 
de comandamentul american 
după terminarea atacului a 
fost aceea de a aduce deasu­
pra aerodromului cîteva avi­
oane .care să lanseze rachete 
luminoase. în afara mașinilor 
sanitare, nimeni nu a mai putut 
pătrunde pe aerodrom i— nici 
salariații sudvietnamezi, cu lo­
cuința la Saigon, și nici zia­
riștii. Incendiile nu au putut fi 
stinse multă vreme. în timp ce 
echipe de pompieri încercau să 
potolească flăcările, altele în­
dreptau jeturile spre rezervoa­
rele neatinse, pentru a le răci 
și evita noi explozii.

Deschiderea tirgului internațional

• MUNCITORII ȘI 
FUNCȚIONARII aparți- 
nînd societăților de prelu­
crară a trestiei' de zahăr 
din Guyana britanică au 
încetat lucrul pe timp ne­
limitat pentru că patronii 
refuză să le recunoască 
drepturile sindicale.

în

Unii corespondenți subli­
niază faptul că organizarea 
unui atac puternic prin surprin­
dere împotriva unei unități, atît 
de bine păzite ca Tan Son 
Nhut, ca și reglarea atît de 
precisă a tirului au necesitat o 
pregătire minuțioasă, care nu 
s-ar fi putut desfășura în cea 
mai desăvîrșită taină, fără spri­
jinul deplin al populației sud- 
vi.etnameze din regiunea încon­
jurătoare.

de la Osaka
TOKIO 13 (ager­

pres). — In prezen­
ța guvernatorului 
prefecturii. . Osaka, 
Gisen ' Sato și a 
primarului orașului, 
Kaoru Chuma a 

: avut loc la Osaka 
deschiderea festi- 

; vă a tradiționalului 
tîrg internațional. 
Republica Socialistă

România este repre­
zentată la această 
manifestare econo­
mică printr-un ofi­
ciu. comercial cu 
expunere de mostre 
din sectoarele : pe­
trol, chimie, lemn- 
mobilă, industrie 
ușoară și alimenta­
ră. artizanat.

După festivitatea

deschiderii, oficia­
litățile japoneze, 
membri ai corpului 
diplomatic și perso­
nalități din viața 
economică a Japo­
niei — au vizitat 
oficiul nostru co­
mercial apreciind 
pozitiv calitatea ex­
ponatelor și modul 
de prezentare.

• MINISTERUL de Ex­
terne al U.R.S.S. a adresat 
guvernului S.U.A. un pro­
test în legătură cu încer­
carea efectuată de servi­
ciile de. informații ameri­
cane de a răpi pe prințul 
secretar al ambasadei so­
vietice de la Tokio.

• EXPERȚI ARABI în 
domeniul petrolului se vor 
întîlni la 30 aprilie la Tri­
poli, pentru a examina 
probleme privind dezvol­
tarea cercetărilor științifi­
ce în acest domeniu.

• O UZINĂ pentru pro­
ducerea bujiilor necesare 
motoarelor de tractoare, 
automobile și nave a. in­
trat în funcțiune în Tuni­
sia. Construită pe baza 
investițiilor naționale, uzi­
na este una din cele mai 
mari din lume, în acest 
domeniu.

• ÎN R. P. MONGOLĂ 
au fost irigate, în cursul 
celui de-al treilea cincinal, 
14,5 milioane de hectare de 
terenuri nefertile.

• LA 13 APRILIE a în­
cetat din viață în vîrștă 
de 82 de ani, cunoscutul ro­
mancier, Georges Duhamel, 
membru al Academiei 
Franceze.

• LA 27 APRILIE, se­
cretarul Departamentului 
de Stat al S.U.A. va vizita 
Beirutul unde va asista la 
deschiderea Conferinței 
ambasadorilor americani, a- 
creditați în țările Orientu­
lui mijlociu.

• UN NOU PROCES, 
intentat de autoritățile 
spaniole unui. grup de. 27 
de mineri din Asturia, a 
început la Madrid. Minerii 
au manifestat pentru îm­
bunătățirea condițiilor de 
muncă și de trai.

Oraș vechi de peste 33 de milenii!
TEHERAN 13 (Agerpres). — 

Urmele unui oraș vechi de a- 
proximativ 33 500 de ani a fost 
descoperit în regiunea Hafta- 
peh, în sudul Iranului, de o mi­
siune arheologică. Săpăturile 
efectuate au scos la iveală un 
mare număr de pietre cu in­
scripții hieroglife, cuprinzînd 
fiecare 50 de semne, și ale că­
ror texte se refereau la zeul 
focului, Samach.

De asemenea, specialiștii au 
descoperit un mausoleu și un 
templu cu zidurile decorate în 
întregime de desene geome­
trice. In mod surprinzător, atît 
templul cit și mausoleul șînt 
extrem de bine conservate, in­
cit s-au putut observa schele­
tele celor înhumafi, așezate in 
formă de triunghi în interiorul 
mormintelor.

• CONVORBIRI în pro­
blemele Organizației Uni­
tății Africane au avut loc 
la Cairo, între secretarul 
general al O.U.A., Diallo 
Telli și Fayek Mohammed, 
directorul secției pentru 
problemele africane de pe 
lîngă președinția R.A.U.

• A FOST ARESTAT la 
New York, John FranzOso 
zis Sonny, unul din șefii 
organizației de gangsteri 
„Cosa nostra“. împreună 
cu el au fost arestate alte 
9 persoane.
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